Příloha č. 5



Vzor žádosti chovatele o prodloužení termínu pro připouštění (inseminování) IBR pozitivních (infikovaných) plemenic skotu po termínu 30. 9. 2012

(Žádost se podává ve III.čtvrtletí 2012.)


A. ÚDAJE CHOVATELE:

Chovatel: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Adresa:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Hospodářství: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  reg. č.: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Počet kusů chovaného skotu celkem: . . . . . . . . . . . . . .  z toho: skot dojený: . . . . . . . . . . . .  skot masný: . . . . . . . . . . . . z toho: krav: . . . . . . . . . . . . . . . .
plemenných býků: . . . . . . . . . . .
výkrm skotu:  . . . . . . . . . . . . . . .  výkrm skotu je – neníx) zahrnut do ozdravování

a)  Počet kusů sérologicky pozitivních (infikovaných) zvířat (laboratorně zjištěných nebo úředně zařazených) při zahá- jení ozdravování v roce 2006: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
b)  Ozdravování probíhá průběžně od roku 2006 ano – nex)  nebo byl hospodářství odejmut status v důsledku zavlečení infekce terénním (ne vakcinačním) původcem IBR ano – nex)
c)  Poslední dvě provedené vakcinace:	datum . . . . . . . . . . . .  datum . . . . . . . . . . . . d)  Poslední dvě provedená namátková vyšetření:  datum . . . . . . . . . . . .  datum . . . . . . . . . . . .
e)  Počet kusů nově zjištěných pozitivních zvířat při posledních dvou namátkových vyšetřeních:  . . . . . . . . . . . . . . . . . f)   Celkový počet kusů sérologicky pozitivních (infikovaných) zvířat k datu podání této žádosti: . . . . . . . . . . . . . . . . . . z toho: mladého skotu (určeného k reprodukci stáda) staršího 6 měsíců a jalovic do otelení  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
prvotelek: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . krav na druhé a třetí laktaci:  . . . . . . . . krav na čtvrté a další laktaci: . . . . . . . . plemenných býků: . . . . . . . . . . . . . . . .
g)  Seznam identifikačních čísel zvířat rozdělený podle stejných kategorií (viz písm.f) – uvést v příloze této žádosti)
h)  Důvody, proč se nepodařilo vyřadit všechna infikovaná zvířata v termínu, aby mohlo být ozdravování ukončeno do
31. 12. 2012 (uvést v příloze této žádosti). i)   Chovatel se zavazuje:
–   Nejpozději do 31. 12. 2012 aktualizovat ozdravovací plán a předložit jej ke schválení KVS a pokračovat v ozdra- vování podle nově schváleného ozdravovacího plánu
–   Vyřadit poslední pozitivní (infikované) zvíře ze stáda do: datum . . . . . . . . . . . .
–   Provést první závěrečné vyšetření (měs./rok) . . . . . . . . . . . . a druhé závěrečné vyšetření (měs./rok) . . . . . . . . .

Poučení: Chovatel si je vědom skutečnosti, že veškeré náklady spojené s ozdravováním od IBR ode dne 1. 1. 2013 bude hradit pouze z vlastních finančních prostředků.


V . . . . . . . . . . . . . . dne . . . . . . . . . . . . . .                                Chovatel (jméno, podpis, razítko)


B. STANOVISKO KVS:





x)   nehodící se škrtněte
