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Zápis ze schůze
Rozšířeného Grémia rad plemenných knih ČSCHMS
ze dne 23.1.2024, Hradištko
Přítomní (předsedové Grémia): Chroust (BA, předseda grémia), Martinek (LI), Hatláková (CH), Šebelka (AA), Žďárský (DX), Herman (BM), Machač (HE), Novotný (PA), Soukupová (AU), Káčer – příjezd po 13 hod (PI) a další členové Rad PK (prezenční listina přílohou zápisu)
Hosté: Ing. Tomáš Kopec, Ph.D. (Mendelova univerzita v Brně)
Přítomní (zaměstnanci): Malát, Birovaš, Vydrová, Pokorná, Šimák, Slavík, Janda
Omluveni/nepřítomni: Terč (GA), Müller (WA), Potůček (HI), Marek (GS), Štechmüller (SH), Orlovský (SA), Papáček (PG), Faflák (TL), Chytka (MS)
Předseda Grémia Ing. Jan Chroust přivítal přítomné a hosta z Mendelovy univerzity v Brně Ing. Kopce a požádal o přečtení „Souhrnného vyjádření k metodice odchovu plemenných býků masných plemen skotu“ (viz příloha na konci zápisu) → zamyšlení nad smyslem a přínosem výběru býků a sběru dat → krátká diskuse nad materiálem sepsaným Ing. Kopcem a Ing. Bjelkou (Chovatelské družstvo Impuls)
Průběh jednání:
1) Diskuse nad otázkami vyplývajícími z návrhu úpravy metodiky odchovu plemenných býků

Malát – ujmul se moderování diskuse, která by měla směřovat ke vzniku konzistentního návrhu metodiky odchovu plemenných býků, která by byla nadčasová a nebylo by tak nutné se k ní v krátkodobém horizontu vracet. Na základě návrhů vzešlých z dnešní diskuse bude připraven materiál, který bude následně řešen na jednom z příštích jednání Grémia, které by se již mělo dobrat konečné verze funkční metodiky. Diskuse proběhne dle bodů, které byly přílohou pozvánky na rozšířené Grémium a které vzešly z diskuse nad návrhem metodiky odchovu na úrovni Klubů a Rad PK jednotlivých plemen.
Vážení začátku testu u chovatele 
Birovaš – bod se vrací do diskuse, protože některé chovatelské Kluby se zrušením, které bylo odhlasováno na jednání Grémia 8.8.2023 nesouhlasí (CH, LI, MS, HE,…), vysvětlila proč je pro zachování tohoto ukazatele (cenný údaj z pohledu KUMP, nemusí být selekčním kritériem, technicky je možné ponechat na plemenech/Klubech budou-li toto vážení chtít zachovat či nikoli) 
Chroust – pro zachování → důležité ohraničení polního testu vážením na začátku a na konci odchovu
Rada AA – proti zachování → případně ponechat na vůli chovatelů (zajišťovat sami) 

Kopáčková (MS) – pro zachování (i jako selekční kritérium) → čím více údajů tím lépe, vážení inspektorem (objektivní údaj, certifikované váhy) 

Loos (LI) – pro zachování → přenést odpovědnost na chovatele (vážení) 

Hatláková (CH) – pro zachování → pokud si budou chovatelé vážit sami, zajistí se objektivnost (různé termíny)?
Machač (HE) – pro zachování → čím více vážení tím lépe, je pro upřednostňování odchovu na OPB (apel na chovatele HE aby OCH nevyužívali)
Martinek (LI) – líbí se mu myšlenka, že by si to plemeno rozhodlo samo (vážit/nevážit)
Malát – vnímá shodu nad tím, že v budoucnu by mohlo být vážení zajišťováno chovatelem
Birovaš – otázka zda vážit nebo nevážit nijak nesouvisí s tím, jestli následně údaj nastavit jako selekční kritérium, to je čistě na každé Radě PK v rámci vyhlašování podmínek pro odchov plemenných býků
Závěr: Do návrhu metodiky bude zpět zakomponována možnost vážení na začátku testu u chovatele s tím, rozhodnutí vážit/nevážit bude na rozhodnutí jednotlivých Rad PK řešeno v rámci podmínek pro odchov plemenných býků. 
Počet vážení na OPB a jaká z nich má zajišťovat Svaz

Birovaš – pro min. tři vážení (přípravné období, začátek a konec testu), ostatní mohou být zajišťována OPB
Kozák – není důvod na OPB odcházet os funkční a zavedené praxe měsíčního vážení za účasti inspektora 

Diskuse nad četností vážení na OPB

Závěr: V návrhu metodiky budou ponechány současné počty vážení na OPB, tak jak bylo odhlasováno na posledním jednání Grémia (8.8.2023). 
Změna termínů začátku testu (zejména) pro III. turnus 

Birovaš – zmínila problém s červnovými býky z pohledu nedostatečného času na přípravu, naskladnění před Vánoci (uzávěrka pro OCH 31.12.), ale kritéria známá až v lednu (PH), problém prodejnosti v červenci atd.; existují v zásadě 3 varianty: 1) posunout celý III. turnus o měsíc (přihlášky do konce ledna), 2) býky narozené v červnu přesunout do IV. turnusu, 3) pokračování ve stávajícím modelu (=nic měnit)
Kozák prohlásil, kdyby nebyly PH selekční kritérium, není problém.

Diskuse (pro a proti navržených variant)

Závěr: Většinově podpořena varianta číslo 2 (červnové býky přesunout do IV. turnusu) s tím, že téma bude do příštího jednání Grémia ještě diskutováno na Radách PK a Klubech. 
Doplnění průměrného přírůstku za jednotlivá plemena

Birovaš – dle návrhu Ing. Káčera by si každá Rada PK měla určit, na jaký přírůstek by měli být býci daného plemene na OPB krmeni (aktuálně má stanoveno pouze plemene PI - 1500 g) 

Káčer (později) – vyzval Rady PK k nahlášení průměrných přírůstků za jednotlivá plemena (nebo skupiny podobných plemen) 

Malát – může/nemusí být součástí metodiky (historicky to bývalo), svaz nemá pravomoci kontrolovat dodržování metodiky /to přísluší pouze ČPI) 
Chroust – je pro zakomponování do metody a rozdělení dle plemen na malý/střední/velký rámec či dle intenzity růstu
Závěr: Prozatím nebude metodika z pohledu přírůstku v testu doplněna, protože nedošlo k většinové shodě jak toto téma v praxi řešit s pohledu dodržování – může být ale diskutováno na Radách PK a Klubech. 
Jakým způsobem bude přepočítána roční hmotnost

Káčer (nepřítomný) – z jeho návrhu metodiky a argumentů vyplývá potřeba přepočtu roční hmotnosti na OPB z hmotnosti zjištěné na konci testu, protože stávající způsob způsobuje u části býků propad v přírůstcích, který se pak negativně projevuje na přepočtené hmotnosti 
Birovaš – stávající model přepočítává roční hmotnost býků na OPB z nejbližšího vážení vztaženém k roku věku býka, při OCH z konce testu.
Malát - obě varianty jsou v zásadě odborně správné
Diskuse (bez přítomnosti a argumentů Ing. Káčera)

Závěr: Návrh Ing. Káčera na přepočítávání roční hmotnosti býků na OPB z hmotnosti zjištěné na konci testu byl většinově zamítnut. 
Měření obvodu šourku

Malát/Birovaš – navrhují pořizovat data o obvodech šourků prostřednictvím inspektorů Svazu speciálním měřidlem → diskuse nad otázkou zabezpečení kvality a způsobu měření

Závěr: 
· Většinová shoda nad tím, aby bylo do metodiky zakomponováno měření obvodu šourku jako údaje zajišťovaného speciálním měřidlem inspektorem Svazu na konci testu
· Nabízí se možnost proškolení inspektorů u MVDr. Bečváře, jenž má s měřením obvodu šourku bohaté zkušenosti) 
· Palpační vyšetření fyziologie varlat/šourku musí být nadále zajišťováno veterinářem 
Doplňování přídomku OPB do jména u býků odchovávaných na OPB

Malát – snaha býky z OPB kvalitativně odlišit (návrh nepřítomného Ing. Káčera)
Birovaš – dle závěrů z Klubů a Rad PK s tím všichni chovatelé nesouhlasí, ani odchovny nejsou v tomto ohledu jednotné, jméno býkovi přiděluje chovatel po dohodě s odchovnou, rozhodnutí o přidání přídomku „OPB“ do jména býka tedy je v kompetenci chovatele a svaz toto rozhodnutí bude respektovat.
Závěr: K trvalému a plošnému doplňování přídomku „OPB“ do jmen býků odchovávaných na OPB se Kluby ani Rady PK nepřiklánějí → rozhodnutí by mělo být dobrovolné na základě rozhodnutí chovatele (případně po dohodě s provozovatelem OPB).

Umožnit býkům z OPB být nabízeni na svodech býků pro býky z OCH

Birovaš – dle Ing. Káčera, jde o to, aby nejlepší zvířata z OPB měla možnost se prezentovat na svodech → byli by na svodu tito býci i vybíráni? (otázka na Ing. Káčera, který tuto možnost navrhl, ale není přítomen)
Malát – otázka do kterého katalogu takové býky zařadit (OPB x Svod), otázka výběru (ZV) nebo pouze prodeje (aukce)
Káčer – následně svůj pohled na tento návrh vysvětlil a detailněji rozvedl

→ diskuse nad otázkou technického zabezpečení, termínů, podmínek apod. 
Závěr: Přítomní chovatelé v tom zásadě nevidí problém kloní se k možnosti za určitých podmínek umožnit býkům z OPB účast na svodu

Bonitace (lineárního hodnocení) již při závěrečném vážení
Káčer (již přítomen osobně) - zvířata hodnocená při posledním vážení (na rozdíl od hodnocení při základním výběru) nejsou ovlivněná procesem přípravy na ZV zejména na OPB (v závislosti na temperamentu reagují na náročné období snížením hmotnosti) → ideální doba pro popis exteriéru je proto při posledním vážení v období standardních a stálých podmínek (eliminace negativních vlivů). Tento princip by navíc umožnil, aby zájemci o koupi býků měli v den aukcí už kompletní podklady/údaje pro nákup.
Machač – je pro zachování veřejného hodnocení při ZV 

Kozák – chovatelé chtějí být u hodnocení svých býků přítomní (časová náročnost – znovu při ZV/aukci, zoohygienická – jejich přítomnost ve stáji při vážení a hodnocení) 

Birovaš – pokud by měl být popis exteriéru řešen specialisty pro dané plemeno (a ne pouze místním inspektorem), pak by při posledním vážení by mohl nastat technický problém se zajištěním přítomnosti inspektorů a současně zvýší se náklady na dopravu a pracovní zatížení  

Šašek – jako problém vnímá obchodovatelnost zvířat z pohledu zahraničních kupců a dostupných informací (nejsou v dostatečném předstihu online v PK)
Kopáčková – vrátit téma na Kluby → MS pro zachování stávajícího systému 

Hatláková – kloní se k hodnocení zvířat tak, aby byla dostupná data před ZV resp. aukcí (otázka oddělení ZV od samotné aukce – delší časová prodleva), ale zatím nenašli ideální model → uvítají další diskusi

Chroust – otázka cílové skupiny, pro kterou se bude systém měnit
Loos – zachovat systém výběr a pak nabídka/aukce → je pro posun termínu prodeje než hodnocení mimo ZV 
Kozák – není povinností udělat ZV a bezprostředně poté aukci, ale jsou chovatelé a kupci připravení na to, že mezi tím bude např. týden pauza?
Šimák – byl by pro hodnocení končetin dříve než při ZV → otázka připravenosti zvířat a zajištění podmínek
Martinek – kloní se ke stávajícímu systému, jako problém spíše vnímá způsobem předvedení (ve volnosti lepší posouzení končetin atd.) 
Dobeš - byl by pro hodnocení temperamentu dříve než při ZV z důvodu nevytváření negenetickeho vlivu na přípravu býků na ZV. Potom by se nemuselo vymyslet hodnoceni na konci testu. Z pozice bonitéra - pro popis zvířete je ideální přirozený pohyb zvířete.

Šebelka – pro, aby bylo více informací k dispozici již před ZV (dle zkušeností v zahraničí) 
Birovaš – test temperamentu by mohl být řešen již v průběhu testu → existují dvě metody: 1) zvíře v uzavřeném prostoru/klec (systém jako u ml. zvířat) nebo 2) ve skupině zvířat zvíře oddělit a čekat na reakci 
Závěr: 
· Radikální změně nejsou zatím chovatelé nakloněni, ale budou nadále probíhat diskuse nad hledáním cesty, jak období získání dat zkrátit 

· Budou pokračovat diskuse nad způsobem hodnocení temperamentu u býků v testu

· Metodika bude z pohledu období hodnocení býků při ZV zachována ve stávajícím znění 

Zakomponování svodů do rotace výběrů

Birovaš – Jihočeský chovatel a.s. uvažuje nad pravidelným pořádáním svodů každou třetí sobotou v turnusu (předem a každoročně rezervovaný termín), stejně tak AA chtějí přejít na pravidelný termín (preferují třetí/čtvrtý pátek v dubnu)

Diskuse nad uchopením rotace, nad zařazováním Svodů i OPB

Závěr: 

· Svody budou nadále zařazovány do kalendáře výběrů dle směrnice a po dohodě s organizátory
· Každá nová odchovna, i když nahrazuje již existující odchovnu stejného provozovatele, bude v kalendáři výběrů v rámci rotace zařazena na poslední místo
Ocenění zvířat ze základních výběrů

Káčer – návrh, aby oceňování nejlepších býků v rámci turnusu při ZV/dražbě na OPB bylo zakomponováno do dokumentace býka (argumentace velkými kolekcemi kvalitních zvířat velkou vypovídací hodnotou takového ocenění) 
Malát – myšlenka dobrá, ale pokud má být výsledek součástí chovatelské dokumentace (na webu, POP/ZC atd.) je třeba přesněji specifikovat podmínky pro udělování titulu „nej býk dané OPB“. Výběr nejlepších jedinců bude v gesci odchovny či výběrové komise?
Závěr: Chovatelé nemají k návrhu zásadních námitek, je však třeba přesněji specifikovat podmínky pro oceňování zvířat
Důvody vyřazení před a při základním výběru
Návrh P. Káčera počítá s tím, že dojde ke „zmírnění“ důvodů pro to, kdy by měl být býk vyřazen či odročen – v zásadě pouze pokud existují zdravotní problémy bránící objektivnímu hodnocení zvířete. 
Závěr: V této otázce nedošlo k žádnému názorového posunu => zachování stávajícího znění metodiky
Odročení při základním výběru

Káčer – důvodem k odročení jsou zdravotní problémy bránící objektivnímu hodnocení zvířete. Pokud ale zdravotní problém nebrání lineárnímu popisu zevnějšku (a posouzení končetin), měl by být býk popsán a neměl absolvovat znova ZV → zařazení do plemenitby by bylo podmíněno pominutím nebo vyřešením problému → prohlášení OPB nebo majitele zvířete

Diskuse nad zveřejňováním důvodu odročení
Závěr: Pasáž k tématu odročení při základním výběru bude přepracována Ing. Pavlem Káčerem a zakomponována do návrhu metodiky. 
Otázka předvedení zvířat při ZV
Rozsáhlá diskuse na téma vodění předvedení býků při základním výběru → otázka legislativy a BOZP, otázka posuzování/popisování temperamentu a v jakém období (rozšíření metodiky na popis temperamentu na býky v odchovu), nadefinování způsobu předvedení do metodiky atd. 
Malát (odeslal členům následně rozšířeného Grémia svůj návrh emailem dne 25.1.2024): Nařízení vlády č. 27/2002 Sb. (https://aplikace.mvcr.cz/sbirka-zakonu/ViewFile.aspx?type=c&id=3830), kterým se stanovuje způsob organizace práce a pracovních postupů, které je zaměstnavatel povinen zajistit při práci související s chovem zvířat, kde se mj. řeší v příloze č. 2 v odst. 6 i vodění plemenných býků. Toto znění říká, že: "Plemenní býci se vodí na vodících tyčích, bezpečně zapnutých do nosního kroužku. Podle povahy je plemenný býk veden na vodících tyčích nejméně jedním zaměstnancem tak, aby byl vždy bezpečně ovládán; k vedení lze použít i pevné otěže, na kterých ho mohou vést nejméně dva zaměstnanci." Jelikož první část definice je shodná s dnes už neplatnou vyhláškou č. 182 z roku 1960 (https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2002-27#f5766444), oslovil Státní úřad inspekce práce s žádostí, zda by bylo možné otevřít debatu nad úpravou tohoto předpisu, neboť mnohé požadavky v něm uvedené jsou překonané, odborně nepřesné, neodpovídají aktuální situaci v ŽV a neodrážejí ani potřeby praxe. Pokud bude odpověď kladná, bude třeba se důkladně zamyslet nad tím, jak bychom si úpravu představovali. I kdyby se to podařilo, bude to proces na měsíce, ne-li roky. Pokud tedy chceme v rámci svazové metodiky pro odchov udělat nějakou úpravu ohledně předvádění býků už v dohledné době, nabízí se možnost tuto záležitost v metodice záměrně vynechat a nechat jí na vyhodnocení provozovatele OPB/chovatele, který je za dodržování bezpečnosti práce vůči svým zaměstnancům zodpovědný. Svazu se tento předpis v podstatě vůbec netýká. 
Závěr: Rozdílné pohledy na to, zda býky při ZV vodit či nevodit na tyči. Většina se z důvodu bezpečnosti kloní k zachování vodění na tyči, ale s tím, že i kdyby se přešlo na volnější způsob předvedení (v gesci provozovatele OPB/chovatele), v prostoru předvadiště musí být vždy přítomen chovatel/ošetřovatel, který s býky na přání výběrové komise manipuluje → na toto téma bude vedena další diskuse na úrovni Klubů a Rad PK. 
2) Různé

Plodnost býků

Kozák – navrhuje zakomponovat do návrhu metodiky povinnost vyšetření býků na plodnost (spermiogram) → garance plodnosti pro kupujícího v době nákupu býka. Odpadne problém s reklamacemi neplodnosti býka.
Závěr: Chovatelé se k této variantě kloní, ale mělo by dojít k zakomponování této povinnosti až v další fázi úpravy metodiky.
Testování zahraničních býků 
Dobeš – dotaz na zapojování býků ze zahraničí do testu vl. užitkovosti → Rady PK budou každoročně do vyhlašovaných podmínek odchovu dávat i podmínky pro zahraniční zvířata 
Změny ve šlechtitelských programech
Vydrová – pokud bude Radou PK či Klubem navržena a schválena změna šlechtitelského programu, musí být nová verze ŠP předložena ke schválení na MZe → žádá o předkládání změn v ŠP zakomponováním přímo do stávajícího ŠP pomocí automatických oprav či barevným označením (nové znění musí být součástí zápisu z jednání - přílohou) → následně bude návrh přepracován do konečného znění a sekretariátem Svazu předložen na MZe
Jednání ukončeno v 15:40. 
Další jednání Grémia 4/2024 (předpoklad).
zapsala: Pavla Vydrová  

ověřil: Ing. Jan Chroust
Příloha k zápisu:

Souhrnné vyjádření k metodice odchovu plemenných býků masných plemen skotu

Odchov plemenných býčků a následný výběr do plemenitby je zásadní součástí každého šlechtitelského programu nejen u masných plemen skotu. Přes tuto kategorii zvířat je realizováno 60–70 % celkového genetického zisku (veškerý genetický pokrok), a proto je nezbytné věnovat tomuto kroku šlechtitelského programu velkou pozornost. Jedním z důležitých parametrů u těchto zvířat je jejich vlastní růstová schopnost, která se následně promítne i do jejich plemenné hodnoty. Heritabilita růstu je středně vysoká a selekce na tuto vlastnost je účinná. Jednoznačně se jedná o důležitý parametr, jehož objektivní měření by mělo býti v maximální míře zachováno. Obecně platí, že čím více měřených hodnot od dostatečně velkého počtu zvířat do odhadu plemenných hodnot vstupuje, tím spolehlivější odhad plemenných hodnot je, což vede v konečném důsledku k zefektivnění šlechtitelského programu.

V současnosti je možný odchov u chovatele (polní test) nebo na specializované odchovně (staniční metoda). Obě metody jsou široce používány v chovatelsky vyspělých zemích a obě metody lze kombinovat. Pro obě metody ovšem platí, mají-li být efektivní, několik pravidel. Zejména by měla být zvířata odchovávána za standardizovaných podmínek a v dostatečném počtu vrstevníků. Zvláště u testu růstové schopnosti zvířat by měla být využívána standardní krmná dávka (alespoň v rámci přírodně-organizačních podmínek) a tato krmná dávka by měla být sestavena na průměrný přírůstek, tak aby byl možné efektivně od sebe odlišit jedince nadprůměrné, podprůměrné a indiferenty. Vzhledem k různorodosti masných plemen v ČR by měl být tento přírůstek stanoven pro každé plemeno, nebo alespoň podobnou skupinu plemen, zvlášť. Například pro plemena velkého tělesného rámce by měla být krmná dávka sestavena na 1,5 kg přírůstku a pro plemena středního tělesného rámce na přírůstek 1,3 kg.

Dostatečný počet vrstevníků ve specializovaných odchovnách nepředstavuje zásadní problém, u chovatele je tato situace komplikovanější. S přihlédnutím k zahraničním literárním zdrojům lze konstatovat, že ideální by bylo u chovatele masného skotu dosáhnout počtu alespoň pěti vrstevníků, v podmínkách ČR bychom mohli uvažovat o naprostém minimu tří vrstevníků. V případě, kdy není chovatel schopen zajistit minimální počet vrstevníků by měli být býčci testováni na odchovně. Z hlediska efektivity práce chovatelů i šlechtitelů pak doporučujeme maximálně využít systém oblastních svodů plemenných býků při výběru a bonitaci méně než 3 býků na farmě v jednom turnusu.
Rovněž považujeme za nezbytné, aby byl zachován, pokud možno co největší počet vážení zvířat v průběhu odchovu, jedná se o důležitý parametr, který lze snadno a objektivně zjistit. U býků musí s ohledem na odhadované plemenné hodnoty a mezinárodní usance proběhnout vážení 210. a 365. den věku. Tato vážení mohou v závislosti na datumu narození a příslušnosti k určitému turnusu spadnout do období testu vlastní růstové schopnosti. To se podaří pouze v některých případech, je tedy opět nezbytné nastavit schéma vážení v průběhu testu pro dostatečný zdroj informací o růstu zvířat. Optimální by bylo mít v rámci testu alespoň tři vážení, aby bylo možné zachytit trend růstu a rovněž statisticky eliminovat chyby v měření a podpořit celkovou přesnost selekce. Na odchovnách by tedy měla být vážena zvířata na začátku, minimálně 1x v průběhu a na konci testu. Odchov u chovatele by se měl tomuto systému co nejvíce přibližovat. Pro ilustraci, například pro vyjádření růstové křivky zvířat některou ze složitějších růstových funkcí (např. Gompertzova) jsou nezbytná čtyři měření.

Vzhledem k tomu, že se jedná o plemenné býky, považujeme rovněž za nezbytné před základním výběrem doložit spermiogram býka a standardně provádět výběr býků s hodnocením exteriéru proškoleným boniterém toho daného plemene. Při základním výběru je rovněž nezbytně nutné prokázat ovladatelnost býka, tedy měl by být předveden na tyči.
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