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Zápis ze schůze
Grémia rad plemenných knih ČSCHMS
ze dne 5.11.2024, Hradištko pod Medníkem
Přítomní (předsedové Grémia): Chroust (BA), Martinek (LI), Hatláková (CH), Žďárský (DX), Herman (BM), Chytka (MS), Novotný (PA), Káčer (předseda Grémia, zastoupení za p. Sečka PI), Kofroň (AA), Machač (HE), Müller (WA),
Hosté: Čepelák J., Novotná A., Hořák J.
Přítomní (zaměstnanci): Malát, Biniová, Vokatá, Dobeš, Kovalová, Hanus, Šimák, Slavík, Paldusová, Melger, Řeháčková

Omluveni/nepřítomni: Potůček (HI), Marek (GS), Orlovský (SA), Faflák (TL), Soukupová (AU), Terč (GA), Papáček (PG), Štechmüller (SH),  
Program jednání:
1. Kontrola splnění úkolů z vzešlých z minulých jednání Grémia rad plemenných knih.
2. Seznámení se zootechnickou legislativou Evropské unie.
3. Revize a informování rozpracovaných projektů v oblasti šlechtění.
4. Metodika odchovu plemenných býků.
5. PH – interpretace PH na „100“ (nové výpočty s posunem báze), postupy při výpočtu PH pro polní test a lineární popis, problematika PH pro průběh porodu – schválení nástroje pro zjištění kvality vstupních dat.
6. „Beef on dairy“
7. Revize aktuálnosti svazové legislativy, narovnání podmínek napříč plemeny.
8. Diskuze
9. Závěr
Průběh jednání: 

1. Kontrola splnění úkolů z vzešlých z minulých jednání Grémia rad plemenných knih.
Plnění úkolů z minula – souhrn od roku 2021

a) Zápis zvířat oceněných na výstavách byl odhlasován několik let zpátky. Malát informoval, že ocenění se do primární evidence zapisují a již několik let, nyní bylo ocenění doplněno v případě plemenic i do online PK. Zároveň byla zprovozněna síň slávy v rámci webKUMP. 

b) Oceňování zvířat na odchovnách: Malát vznesl požadavek na definici ocenění - metodika. Káčer vznesl požadavek na nadefinování výstav a odchoven ze kterých se budou umístěná zvířata zapisovat do zootechnické a další certifikace. 

Závěr: Káčer ve spolupráci s Dobešem připraví do příštího jednání Grémia metodiku/definici odchoven a ocenění, která budou býkům zapisována do zootechnické a další dokumentace.
c) Zápis vlastní užitkovosti importovaných zvířat do zootechnické dokumentace: V současnosti se zapisuje pouze porodní hmotnost importovaného zvířete. Přepočet později zvážených hmotností na 210 a 365 dní není možný z důvodu použití různých vzorců pro výpočet hmotnosti v různých zemích. V současnosti není možno uvádět, ze které země údaj pochází. Ve vztahu k software je potřeba zohlednit technické návaznosti a přidat možnost k údajům evidovat z jakého zdroje údaj pochází (KUMP ČR inspektor, KUMP ČR chovatel, zahraničí atd.). Zahraniční hodnoty nemohou vstupovat do výpočtu plemenných hodnot (PH) a při uvádění v zootechnické certifikaci by mělo být viditelné, že se s danou hmotností při výpočtu plemenných hodnot nepočítá. Z diskuze vyplynulo, že se nepočítá s použitím dané hodnoty pro výpočet PH, ale jde čistě jen o její uvedení v zootechnické certifikaci.
Závěr: Dobeš ve spolupráci s Káčerem vytvoří do příštího jednání Grémia návrh způsobu, jakým se bude do budoucna postupovat. V software musí být nadefinováno k jakému věku a z jaké země údaj pochází a že nevstupuje do výpočtu PH.

d) Plodnost plemenic – Připravit analýzu kontraproduktivní selekci 78 vs. 150 měsíců. Analýza byla již provedena a v minulosti prezentována na grémiu Ing. Brzákovou. Analýza by měla prokázat, zda je korelace vysoká a zda je možno analýzu ve 150 měsících zrušit. Korelace mezi 2 hodnotami, korelace na konkrétní opravdu dlouhověká zvířata. Termín bude upřesněn na příštím Grémiu.

Návrh: vypracování analýzy do příštího jednání Grémia.

Hlasování:

Pro: 5

Proti: 3

Zdržel: 3

Závěr: Paní Novotná připraví analýzu korelací mezi plodností plemenic v 78 a 150 měsících věku na základě které bude možno rozhodnout, zda zrušit sledování plodnosti ve 150 měsících věku plemenice. Analýza musí obsahovat korelace na dlouhověká zvířata.

e) Hvězdičky – navržený systém hodnocení měl zohlednit přístup chovů k výkonu KUMP. Hlavním smyslem bylo rozlišit chovy dle přístupu ke KUMP daného stupně, zejména ve vztahu ke sledování porodní hmotností, průběhu porodu, vážení 120, 210, 365, hodnocení plemenic v souladu s metodikou KUMP. Systém nebyl zrealizován z důvodu nezájmu jednotlivých RPK resp. neschopnosti dohody chovatelů nad počtem, výběrem a váhou jednotlivých znaků. Z těchto důvodů je systém zatím „u ledu“.
Návrh: Odložit na neurčito.
Hlasování:

Pro: 9

Proti:

Zdržel: 1

Závěr. Odloženo na neurčito. Jednotlivé Rady PK mohou přijít s návrhy na řešení problému. 
f) Délka březosti (rok 2021), SEUROP (2021) - téma bude řešeno v rámci bodu Beef on Dairy.
g) Maternální vlastnosti – metodika výpočtu ME RPH růst, v minulosti návrh úpravy vzorce Grémiem. Bude řešeno v rámci bodu 5 jednání.

h) Nebude se vystavovat zootechnické osvědčení na zvíře, které není zvážené a zkontrolované inspektorem či nemá lineární hodnocení (2022): Miler – otázka je, co dělat při prodeji velmi mladých zvířat. Malát – legislativa EU říká, že majitel má právo na vydání zootechnického certifikátu. Podmínka byla, že inspektor to zvíře alespoň jednou viděl a mohl garantovat, že odpovídá standardu plemene ve vztahu ke schválenému ŠP. Dobeš – aktivovat řád PK ohledně kvalitativních tříd – vznikne potřeba vidět zapisovaného jedince z důvodu zatřídění. Chroust – zootechnický certifikát potvrzuje pouze původ. Závěr: Otázku vystavování POP a ZC bude řešena v bodě zápisu zvířat do PK v bodu 2 jednání.
i) Lineární hodnocení výpočet PH pro lineární hodnocení do věku 730 dní (2021/2022): Bylo v plánu zpracovat hodnocení pro starší zvířata. Novotná – je zpracováno, bylo prezentováno na Grémiu. Systém je zaměřen na mladá zvířata. Starší se nehodnotí. Kačer – bonitace starších zvířat se nepromítá do výpočtu PH. Dobeš – hodnocení rodičů se promítá do výpočtu PH potomků, mělo by být započteno. Chroust – mělo by být projednáno s akademickou obcí, není úplně na řešení grémiem.

Závěr: Odloženo na projednání metodických postupů. 
j) Bude vytvořena metodika odchovu pro extenzivní/málopočetná plemena, která uchovňují býky mimo metodiku pro odchov býků. 
Závěr: Bude řešeno v bodu 7 jednání.
2. Seznámení se zootechnickou legislativou Evropské unie.
Káčer: Grémium má koordinovat společné zájmy chovatelů na poli šlechtění, navrhuje schvaluje a vyhodnocuje dodržování metodik a metodických postupů. Vznesl požadavek na informovanost a seznámení členů grémia se základními principy nařízení 2016/1012. Malát – od r. 2018 nová EU legislativa, došlo k úpravám ŠP, řádu PK a metodik, vše bylo diskutováno s jednotlivými radami PK a v prosinci 2018 schváleno MZe. Stávající metodiky jsou v souladu, existuje v nich provázanost. Hlavním cílem nařízení bylo harmonizovat podmínky pro obchod. Největší debaty jsou kolem vydávání ZC zejména na býky. Článek 20 říká, že do přirozené plemenitby může být zařazeno zvíře, které pochází od rodičů zapsaných do PK. Není tam požadavek na povinnou testaci. Na druhou stranu český plemenářský zákon požaduje přiřazení státního registru, který býk dostane na základě plnění určitých podmínek, mj. výběr. Je potřeba rozlišit, zda se ZC vydává na export či tuzemský trh. Požadavek na registraci plemenných býků je potřeba držet. Káčer: Náš hlavní směr je pozitivní, apel na hledání kompromisů směřujících ke šlechtění raději než na tvrdé zákazy Dobeš: U býků, kteří nedokončili odchov nebo se pro výběr nekvalifikovali se do ZC na export zapisuje, že býk neprošel testem v ČR a nemůže být v ČR využit v plemenitbě. 
3. Revize a informování rozpracovaných projektů v oblasti šlechtění.
Viz Beef on Dairy (bod 6), PH (bod 5) a sledování porodních hmotností, genomické PH, ekonomické indexy. Jde o úkoly plynoucí ze schváleného projektu na šlechtění, který ČSCHMS realizuje společně s VÚŽV. Co je obsahem projektu bylo uvedeno na webu, ve zpravodaji a prezentováno na výboru a VČS.
4. Metodika odchovu plemenných býků.
a) Vážení býků na začátku odchovu u chovatele ANO-NE. Stávající metodika toto v případě OCH nevyžaduje. Mělo projít jednotlivými radami PK. Tento bod vytváří nerovné podmínky mezi OPB a OCH. Některá plemena chtějí vážit na začátku OCH. Další argumenty pro vážení na začátku odchovu jsou popsány v zápisu z jednání Grémia ze dne 23.1.2024. Pokud se kterákoliv rada PK rozhodne připojit, bylo by vhodné informovat ředitele PK co nejdříve, nejpozději pak do formulace podmínek pro naskladnění 2025/2026.
Návrh: Udělat metodiku dvojkolejnou, specifikovat plemena, která chtějí/budou vážit a která nebudou vážit při zahájení OCH.

Protinávrh: Plemena, která nebudou vážit na začátku OCH nebudou vyřazovat dle tohoto kritéria na OPB.

Hlasování - Návrh:

PRO: 7

PROTI: 2

ZDRŽEL: 2

O protinávrhu se nehlasovalo.

Závěr: Rady plemenných knih oznámí řediteli PK zda budou či nebudou u býků v OCH provádět vážení na začátku odchovu. Rady PK, které mají zájem o vážení na začátku OCH s platností od II. turnusu 2024/2025 podají svá stanoviska k rukám ředitele PK do osmi dnů, tj. do 13.11.2024. Rady PK, které svá stanoviska nevydají, nebudou vážit na začátku odchovu.
b) Návrh rady PK AA: Výběr býčků na konci testu. Specifikace navrhovaných změn byla Grémiu zaslána za plemeno AA Radou plemene AA před jednáním. Chroust – mělo by probíhat jednotně pro všechna plemena. Kačer – výběr v novém systému bude veřejný. Reklamační řád není potřeba měnit, chovatel bude seznámen s výsledkem, reklamační řád počítá s možností reklamace ze strany odchovny za chovatele. Malát – přijetí návrhu vyžaduje úpravu SW na jejichž dořešení svaz potřebuje dostatek času, aby byla zajištěna bezproblémová funkčnost. Vznesl proto požadavek na dostatečné časové období pro realizaci. Melger - II. turnus nebude možno objezdit za 14 dnů tak jako ve stávajícím systému. Momentálně čas na přípravu, výběr + vypracování protokolu časově náročnější, nebude schopen objet 2-3 farmy za den jako nyní.  
Vyjádření ČSCHMS: zvládnutelný systém organizačně i finančně, bude potřeba nějaký časový rámec pro nacenění a realizaci softwarových úprav. V případě, že by se do budoucna týkalo více plemen, bude nutno prodloužit termín pro výběr býčků u chovatele (v současnosti 14 dnů).
AA: Většinovým rozhodnutím a na základě hlasování klubu AA žádá o schválení výběru býků do plemenitby při ukončení odchovu s platností od II. turnusu 2024/2025. 

Káčer: Ostatní plemena tento systém v ničem neomezuje. Podmínky budou zapracovány do stávající metodiky dle již dříve odsouhlasených podmínek a rozeslány členům grémia.

Návrh: Provádět výběr plemenných býčků AA na konci testu s platností od II. turnusu 2024/2025

Hlasování:

PRO: 7

PROTI: 1

ZDRŽEL: 2 
Závěr: Grémium PK schvaluje doplnění metodiky odchovu PB o druhou variantu způsobu provedení základního výběru. Tato varianta je - provedení ZV v den posledního vážení na konci odchovu formou předvedení PB v coralu v přítomnosti chovatele nebo jím pověřené osoby. Grémium souhlasí, aby členové klubu AA provedli ZV podle této varianty již v II. turnusu 2024/2025. Rady plemenných knih, které budou mít zájem o zapojení do tohoto systému podají svá stanoviska k rukám ředitele PK před zahájením další testační sezóny a to v době tvorby podmínek pro odchov (červenec/srpen).
c) Změna termínu začátku testu pro III. turnus býci narození v červnu. Viz. Důvody uvedené v zápisu Grémia z ledna 2024.

Návrh I: Kdo je pro přesun červnových býků do IV. turnusu

PRO: 5

PROTI: 2

ZDRŽEL: 3

Návrh II: Platnost sezóna 2024/2025

PRO: 0

Návrh III: Platnost sezóna III. 2025/2026 

PRO: 6

PROTI: 0

ZDRŽEL: 5
Závěr: Od sezóny 2025/26 budou býci narozeni v červnu zařazeni do čtvrtých turnusů odchovu.
d) Stanovení úrovně přírůstků na OPB dle plemen: Bylo úkolem projednat a stanovit úroveň přírůstků jednotlivými radami PK. Přírůstek v průběhu roku stanovila pouze Rada PK LI, ostatní RPK se nevyjádřily. 

Závěr: přesunuto na jednání rad jednotlivých PK.
e) Přepočet roční hmotnosti u býků na OPB z posledního vážení v testu. Ve stávajícím systému se liší systém výpočtu mezi OCH a OPB.

Chytka - extrémní znevýhodnění starších býků v turnusu. Herman: jde o hraniční býky, je to jen komerční záležitost, pro vývoj genetiky nemá význam. Dobeš: Starším býkům se počítá hmotnost měsíc po zahájení testu. (například říjnoví býci v I. turnusu). Káčer: nebavíme se o hraničních býci, jde o předselektované býky plnící hranici pro hmotnost v 210 dnech. Návrh je o počítání hmotnosti v 365 dnech z posledního vážení jak v OCH, kde se v současnosti realizuje ve 100 %, tak i na OPB, kde je výpočet prováděn dle věku býka. Chroust: Návrh na analýzu výpočtu. Chytka: Analýzy byla provedena paní Birovaš, při úpravě systému vypadne stejné množství býků. Jde o sjednocení podmínek. Hatláková: analýza byla na počet vyřazených zvířat, ale ne na přepočet hmotností.
Návrh: Rozhodnutí o tomto tématu padne dnes.
PRO: 2

PROTI 6

ZDRŽEL: 1

Závěr: Bude připravena analýza a téma bude opět projednáno Grémiem.

f) Obvod šourku (Testimetrie): Malát seznámil přítomné s problémy při pořízení měřidel - výrobce na Novém Zélandu, který má obchodní zastoupení v Německu. Obchodní zástupce ale odmítl dodávku měřidel. Hledají se jiné cesty, jak měřidla nakoupit. Jde o jediného výrobce měřidel s rukojetí (bezpečnost práce).
Závěr: Do doby technického zajištění měřidel bude testimetrie prováděna stávající metodou.
g) Diskuze na téma připojení přídomku OPB do jména býků, kteří prošli specializovanou odchovnou.

Návrh: Přídomek OPB pro býky procházející odchovnou má právo chovatel zapsat do jména z býka, nepovinné. 

Hlasování:

PRO: 8

PROTI: 0

ZDRŽEL: 3

Závěr: Chovatelé býků odchovaných na OPB mohou použít sufix OPB ve jméně svých býků.

h) Diskuze na téma možnosti nahlásit býka testovaného na OPB ke svodu. Přihlášení býka do svodu musí být v souladu s bodem Metodiky odchovu bod. 4.2.c.

Návrh: Majitel býka otestovaného na OPB se může rozhodnou a přihlásit býka ke svodu. 

PRO: 7

PROTI: 0

ZDRŽEL: 4

Závěr: Majitelé býků testovaných na OPB mohou býky přihlásit ke svodu.
i) Diskuze na téma odročení býků na svodu. Býk odročený ze svodu může být vybrán pouze na místě, na kterém byl odchován. Následně proběhla diskuze bez závěru. Ten by měl být přijat na příštím jednání Grémia.
j) Diskuze na téma odročení při ZV pro důvody, které nebrání objektivnímu lineárnímu hodnocení z hlediska mechaniky pohybu a exteriéru (býk nekulhá, ale má jiný klinický projev, např. otok v oblasti ocasu). Rozsáhlá diskuze na toto téma, hodnotící pro i proti. Pro: nebyla by nutnost domlouvání termínu a cesty inspektora na odročeného býka.

Závěr: Grémium rad PK nenašlo shodu na přístupu k této problematice.
k) Předvedení býka na tyči. Diskutována možnost předvádět na laně ve vztahu k bezpečnosti práce. Je přípustné býčka k ZV na tyči, na ohlávce či na volno s přítomností ošetřovatele. Malát - toto vše řeší stávající metodika. 

Návrh: předvést zvíře na tyči, na ohlávce nebo pouze přeháněním v definovaném prostoru za přítomnosti chovatele, který je schopen ho usměrňovat v pohybu bez tyče a bez ohlávky.
Hlasování:
PRO: 4

PROTI: 6

ZDRŽEL: 2

Závěr: Stávající metodika zůstává v platnosti. 
l) Úprava četnosti návštěv inspektorů při zjišťování dat na OPB. Novotný – navrhuje nejdřív vypracovat analýzu na přepočet roční hmotnosti.

Závěr: Bod odsunut na další jednání Grémia, bude se o něm rozhodovat po předložení analýzy na přepočet roční hmotnosti.

5. PH – interpretace PH na „100“ (nové výpočty s posunem báze), postupy při výpočtu PH pro polní test a lineární popis, problematika PH pro průběh porodu – schválení nástroje pro zjištění kvality vstupních dat.
a) Malát seznámil se stávající situací, popsal práci vykonanou na výpočtu PH a konzultacích se zahraničními odborníky. Stávající metody jsou v souladu se světovými standardy, nicméně existují možné kroky k jejich zpřesnění.  Dílčí kroky, soubor definovaných opatření, byly Grémiu zaslány s předstihem, viz příloha. S opatřeními v podstatě není možno pracovat odděleně. Novotná: Některé body by neměl být problém odsouhlasit. Seznámila s výsledky revize, metoda výpočtu je správná a v souladu se zahraničními standardy. Problémem je interpretace. Seznámila s významem báze (zvířata s vlastní užitkovostí pro porovnání narozená v určitém roce). Současná báze je poměrně dlouhá (10 let) a vzdálená od stávající populace (24 let) - to umožňuje výskyt extrémů. Na základě předběžných statistik a analýz byla navržena báze 2015-2020, ta umožní i výpočet pro maternální efekt. Minimum pro stanovení báze 1000 zvířat. Původní výpočet paní Novotné, použila 10 let, proběhl před konzultací. Zkrácení a posunutí báze přiblíží průměry ke 100. Použití rolující báze bude udržovat stabilitu RPH a eliminovat extrémy. RPH omezit na 3 směrodatné odchylky 70-130 bodů. RPH publikovat od jisté spolehlivosti, běžné je 30 %, na základě analýz paní Novotné by značná část zvířat vypadla ze zveřejnění při použití této hranice, proto je návrhem 20 %. Pod 30 % velké množství mladých zvířat. Seznámila s principem přepočtu na genetickou směrodatnou odchylku, která průměr přiblíží ještě více ke 100 (započítává se do ní spolehlivost PH). Zrušení tabulky průměrů. Historii RPH na stránkách svazu nahradí genetické trendy. RPH budou zveřejňovány pro všechny zvířata, živá i mrtvá. Dojde k úpravě publikace a tvorby tzv. TOPek - na dalších jednáních projednat frekvenci a obsahy TOPek dle potřeb chovatelů. Přírůstky v testu a od narození - je třeba vědět, zda při každém dalším výpočtu se budou RPH aktualizovat všem býkům, včetně starších, nebo se starším zafixují (to se dělá teď, důvodem jsou katalogy a porovnatelnost). ČSCHMS doporučuje přepočítávat. Byly zaslány metodické příručky pro výpočet RPH pro růst a lineární hodnocení. Měly by být zveřejněny na stránkách a přístupné veřejnosti.
Káčer – navrhl sestavit pracovní skupinu na revizi předloženého materiálu ohledně PH. Včetně přizvání zástupců inseminačních stanic. Zástupci rad PK v Grémiu budou moci delegovat do komise své odborníky. Další Grémium proběhne v prosinci, do té doby proběhne jednání pracovní skupiny pro PH. Čepelák – více odborníků v ČR není k dispozici, než bylo zapojeno. Novotná – konzultováno s Plemdatem, kolegy VÚŽV, Holandskem.

Malát – pracovníci svazu jsou připraveni výpočet aktualizovat dle výše navržených postupů, ale při prodlužování diskuzí se úpravy nestihnou už od výpočtu 12/2024. Požádal o prostudování zaslaných materiálů a žádosti o vysvětlení pokud možno v předstihu.

Závěr: Bude vytvořena pracovní skupina, která bude jednat na téma úpravy výpočtu plemenných hodnot. Rady plemenných knih mohou do této skupiny delegovat své vybrané zástupce (může jít o odborníky, kteří nejsou přímo chovateli). Jednání pracovní skupiny svolá Káčer na konec listopadu.
b) Katalogy základního výběru při odchovu u chovatele. 

Návrh: Při odchovu u chovatele generovat katalogy k ZV pouze online s možností stažení .pdf, ČSCHMS nebude nadále generovat katalogy ve formátu pdf pro OCH.

Hlasování:
PRO: 11

Proti: 0

ZDRŽEL: 1

Závěr: S platností od I. turnusu 2024/2025 budou generovány katalogy ZV při odchovu u chovatele pouze on-line. Tvorba katalogů ZV zůstává v případě OPB beze změny.
c) Sledování porodních hmotností - aparát svazu seznámil členy Grémia s on-line nástrojem pro sledování a případnou úpravou stupně pro porodní hmotnosti. Tento nástroj mají k dispozici inspektoři a návrhem je dát k němu přístup i jednotlivým radám PK. Následně řešit a komunikovat problematické chovy v součinnosti inspektorů a rad PK. 

Dobeš požádal o tipy na chovatele, kteří poctivě váží narozená telata pro výpočet průměrné porodní hmotnosti pro jednotlivá plemena pro výpočet a aktualizaci průměrů pro jednotlivá plemena. Čím více zvířat zahrnuto do výpočtu, tím lépe. 
Káčer zmínil nezohlednění velikosti krávy, respektive prvotelka/kráva do výpočtu PH, což by bylo vhodno zakomponovat do výpočtu RPH. Novotná: je na předělání modelové rovnice, není možno počítat s realizaci v řádu měsíců, ale spíše 18-24 měsíců. Čepelák - nejprve je nutno odlišit kdo jak váží telata, tj. uvést v provoz nástroj na sledování porodních hmotností. Čepelák se dotázal na to, kolika lidem se dá do nástroje přístup. Zda celá Rada PK, nebo je předseda.

Hlasování: Inspektoři svazu ve spolupráci s předsedy rad PK provedou revizi sledování porodních hmotností na jednotlivých chovech a chovy nově rozřadí do kategorií A-B-C-D/N.
PRO: 12
PROTI: 0
ZDRŽEL: 0
Závěr: Inspektoři ČSCHMS a za spolupráce s jednotlivými RPK provedou s pomocí nástroje ve webKUMP revizi členění chovů ve vztahu k přístupu ke sledování porodních hmotností s tím, že k tomu budou v souladu s metodikou KUMP bod 2.5. využívat i možnost namátkového převážení telat po porodu. Na základě redefinice chovů bude druhým krokem zveřejňování údajů o porodní hmotnosti pouze v případě, že chovatel je v rámci kategorizace chovů zařazen do skupiny A, B či C (A – váží 100 %, B – převážně váží – 75 %, C – odhaduje s použitím měření páskovou mírou). Údaje pocházející z chovů s příznakem D/N (nesleduje) nebudou zveřejňovány ani využívány pro výpočet PH.
6. „Beef on dairy“
Seznámil Malát, dokument se specifikací byl zaslán v předstihu, jde o výchozí dokument. Zatím k němu nebylo výhrad. Informoval o přístupu do databáze dojných plemen pro sběr dat do výpočtu. Bez dotazů.
7. Revize aktuálnosti svazové legislativy, narovnání podmínek napříč plemeny.
· Odloženo na příští jednání Grémia.
8. Diskuze
· Neproběhla
Jednání zahájeno v 10:00.   

Jednání ukončeno v 16:20. 

zapsala: Ing. Zuzana Biniová, Ph.D

ověřil: Bc. Radek Dobeš
Souhrn úkolů k vypracování a projednání na příštím jednání Grémia:
1. Zpracování přesného znění nově upravené metodiky pro odchov plemenných býků na základě schválených změn – zajistí Káčer, Dobeš.
2. Definice pravidel pro oceňování býků na odchovnách, která se budou zapisovat do zootechnické dokumentace a propisovat do další nástrojů (webKUMP, online PK) – zajistí Káčer, Dobeš.

3. Návrh postupu pro zápis hmotností importovaných zvířat do zootechnické dokumentace včetně definice nezbytných úprav stávajícího softwaru – zajistí Dobeš, Káčer, Čepelák.

4. Vypracování analýzy na korelaci plodnosti plemenic v 78 a 150 měsících včetně korelací na dlouhověké jedince – zajistí Novotná.
5. Připravit analýzu na přepočet roční hmotnosti u býků na OPB z posledního vážení v testu. – Káčer, Dobeš.
6. Na základě analýzy z bodu 5 - rozhodnout o úpravě četnosti návštěv inspektorů při zjišťování dat na OPB.

7. Problematika býků z OPB odročených na svodu.

8. Problematika PH na základě jednání pracovní skupiny – svolá Káčer
Souhrn témat odložených k projednání Grémiem
1. Lineární hodnocení a výpočet PH pro lineární hodnocení do věku 730 dní – podklady jsou zpracované a byly prezentovány na Grémiu. Zbývá rozhodnout, jakým způsobem s výsledky naložit.
2. Vytvoření metodiky pro odchov pro extenzivní/málopočetná plemena, která uchovňují býky mimo metodiku pro odchov býků. 
Souhrn témat k projednání jednotlivými radami PK:
1. Možnost definovat podmínky pro udělování hvězdiček chovům dle jejich přístupu ke KUMP jako podklad pro aparát ČSCHMS pro vypracování systému hodnocení chovů tímto způsobem. Téma je v rámci Grémia odloženo na neurčito a bude řešeno pouze v případě zájmu ze strany chovatelů.

2. Rady plemenných knih, které budou mít zájem o zapojení systému výběru býčků do plemenitby po ukončení odchovu podají svá stanoviska k rukám ředitele PK před zahájením další testační sezóny, a to v době tvorby podmínek pro odchov (červenec/srpen). Změna se bude vždy týkat všech chovatelů daného plemene.
3. Stanovení úrovně přírůstků na OPB dle plemen. 
4. Bylo by vhodné projednat stanoviska Rad PK k tématice odročení při ZV pro důvody, které nebrání objektivnímu lineárnímu hodnocení z hlediska mechaniky pohybu a exteriéru.
5. Rady PK mohou delegovat zástupce do pracovní skupiny, která bude jednat na téma plemenných hodnot.
ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ MASNÉHO SKOTU
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