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Zápis z jednání Klubu chovatelů plemene masný simentál
31. 1. 2024 od 9:00 na Hotelu Antoň v Telči

Jednání klubu zahájil v 9:15 předseda klubu Ing. Vladimír Chytka, přivítal přítomné chovatele, zaměstnance Svazu a předsedu Svazu Milana Novotného. Prezenční listina je přílohou zápisu. 

Program jednání klubu:

1) Novinky ze svazu

2) Vývoj MS – prezentace – K.Melger

3) Výběrové komise

4) Z grémia

5) Zdravotní problematika výstav

6) Aukce jalovic v roce 2024

7) Simmental show v Lysé nad Labem

8) Simmental tour 2024

9) Různé

1) Novinky ze svazu
S novinkami přítomné chovatele seznámil předseda svazu Milan Novotný. Ve výčtu se to týkalo personálních změn, pořízení stejnokrojů pro zaměstnance, nákupu dalších čtyř služebních aut pro inspektory, přesunutí finančních prostředků na spořící účet a přerozdělení financí na kluby. Další novinky najdete na webových stránkách svazu.
2) Vývoj plemene MS

Karel Melger si připravil prezentaci, ze které vyplývá, že plemeno masný simentál zůstává třetím nejpočetnějším u nás. Přírůstek u býků v testu se pohybuje kolem 1800 g/den. V roce 2023 se prodalo 54 % býků, kteří šli do aukce a jejich průměrná prodejní cena se zvedla na 104 652,-. Zmínil i mírně klesající trend inseminace. Perličkou na závěr bylo, že z 3067 čistokrevných krav zapojených v KU mělo 17 ks nad 1000 kg a 11 ks nad 160 cm. 
3) Výběrové komise

Nejdříve V. Chytka shrnul školení na popis zevnějšku uskutečněného předchozí den, kterého se zúčastnili všichni inspektoři a někteří chovatelé. Všichni toto školení vnímali pozitivně a považují ho za důležité před nadcházejícími výběry. Chovatelé striktně odmítají snížení bodového hodnocení za užitkový typ ve vztahu k červeným znakům na hlavě. Pokud by měl inspektor nebo chovatel pochyby, může fotografii zvířete poslat k posouzení radě PK MS.
P. Vydrová vybídla k poslání podkladů na změnu šlechtitelského programu, který si chovatelé odsouhlasili na schůzi klubu konané před rokem a který říká, že „barevné znaky na hlavě jsou povoleny“.

Následovaly návrhy chovatelů do výběrových komisí na jednotlivé OPB: OPB Kundratice – J. Chlupáček, OPB Cunkov – L. Placandová X F. Valihrach, OPB Osík – D. Nátr X F. Valihrach, OPB Osíčko – bude požádán L. Zámečník, OPB Janovice – D. Nátr, OPB Dubňany – F. Valihrach
Pokud se chovatel nebude moci do výběrové komise dostavit, je komise ve složení dvou zaměstnanců svazu kompetentní vybírat.

Složení výběrových komisí všichni jednomyslně odsouhlasili.

4) Z grémia

Slovo si vzala M. Kopáčková, která se proběhlého grémia účastnila. Jeho zápis najdete na www.cschms.cz/index.php?page=zap_gremium. Grémium bylo diskuzní a mezi nejžhavější témata patřilo vážení býků na začátku testu, vodění býků při základním výběru, postavení třetího turnusu, hodnocení býků při ZV nebo na konci tesu a plemenné hodnoty. Následovala obsáhlá debata nad jednotlivými problémy.
K vážení býků na začátku testu zaujali chovatelé stanovisko, že každá váha je dobrá a zpřesňuje růstovou křivku zvířete. Ve svazu není finanční tíseň, aby se muselo zlevňovat nevážením. M. Novotný připomněl, že začátky testů navazují na konce – vážení, u kterého by měl být inspektor – což vychází na třikrát za test. Tento návrh bude předkládat na následujícím grémiu.
Postavení třetího turnusu je nešťastné vzhledem k tomu, že býci na OPB mají být naskladněni do 31.12., ale plemenné hodnoty jsou známé až v polovině ledna. Na grémiu padl návrh, posunout býky narozené v červnu do čtvrtého testu. V. Chytka je toho názoru, že každý nabídnutý býk před červencem je dobrý býk (ekonomika odchovu). Podmínky by neměnil. P. Káčer i M. Novotný souhlasili s projeveným názorem.
Všichni jednomyslně hlasovali pro – červnové býky do čtvrtého testu nepřesouvat.
P. Káčer otevřel téma plemenných hodnot a vybídl ostatní se o tom otevřeně bavit. Položil otázku, co je průměr populace? Ze kterých zvířat se počítá? Proč průměr není 100 a v zahraničí ano? Proč máme PH v rozpětí od 60 do 150, když v zahraničí je normální 70 - 130? Zahraniční kupci tomu nerozumí a popravdě někteří čeští také ne. K. Malát vyzval chovatele k předkládání podnětů na toto téma.

M. Kopáčková dále pokračovala, že na grémiu byli vyzváni k doplnění průměrného přírůstku za jednotlivá plemena. P. Káčer uvedl, že jsou problémy s reklamacemi býků (nohy, kondice po zařazení do plemenitby). Nadnesl doporučenou limitaci přírůstku na odchovně. J. Placanda navrhl začít i s osvětou chovatelů, vysvětlit jim, proč není dobré hnát se za vysokými přírůstky. V. Chytka uzavřel téma s tím, že toto dále proberou na radě a na další schůzi klubu to bude dodebatováno.
Dále se chovatelé dozvěděli, že obvod šourku se bude měřit speciálním měřidlem. 
Nikdo z chovatelů se nepřiklonil k návrhu přidání přídomku „OPB“ do jména býků, kteří prošli odchovnou. Název odchovny je na POP uveden jako místo výběru.

Všichni přítomní chovatelé se přiklonili ke stávajícímu systému hodnocení při základním výběru (ne hodnocení při závěrečném vážení).

Chovatelé neviděli problém umožnit býkům z odchovny být nabízeni na svodech. Svody zakomponovat do rotace výběrů.

P. Káčer navrhnul, aby majitel býka nemusel zdůvodňovat, proč ho odročil nebo vyřadil před ZV. A pokud má býk vadu, která nemá vliv na jeho pohyb, aby byl býk popsán, vybrán a mohl být prodán po doléčení. Dnes je býk odročen, popsán a vybrán je až po doléčení, což může zdržovat prodej.
Vodění býků při základním výběru – mezi chovateli se spustila velká diskuze, zda vodit nebo nevodit, zda na tyči nebo ohlávce, jak zabezpečit test temperamentu, atd.. Ohledně tohoto tématu již K. Malát psal na státní úřad bezpečnosti práce. V. Chytka přislíbil, že toto opět proberou na radě.
Jako posledním z témat z grémia byl zmíněn přepočet ročních hmotností u býků, kdy dle názoru P. Káčera se rozdílně počítají na OPB a v OCH – proč? M. Novotný připomněl, že býkům v prvním testu narozeným v říjnu se roční hmotnost počítá ze začátku testu, což je znevýhodňuje. Navrhuje přepočítávat až z konce testu.

5) Zdravotní problematika výstav
MVDr. Bečvář - slovy M.Kopáčkové – doporučil, aby zvířata na výstavu šla v imunitě na BRSV nebo byla ošetřena intranasální vakcinací, jejíž účinnost nastupuje ihned (zvíře může být ošetřeno v den odjezdu na výstavu). Náklady se pohybují kolem 150,-/dávku BOVINAL INTRANASAL RSP. Chovatelé se přiklonili, aby toto bylo spíše ve formě doporučení než jako podmínka pro účast na výstavě.
H. Chlupáčková, jako jediná z přítomných chovatelů, přiznala, že plní podmínky pro získání statusu chovu prostého BVD. V. Chytka zmínil, že OPB Osík bude také žádat o tento status. K. Malát poprosil chovatele, kteří o status budou usilovat, o zpětnou vazbu z důvodu, že by KVS v různých krajích mohla mít různý přístup. P. Káčer vyzval K. Maláta aby požádal KVS o podmínky pro karanténní stáj. K. Malát přislíbil součinnost.
6) Aukce jalovic v roce 2024
V. Chytka nastínil, že je možnost tuto aukci uspořádat u Chlupáčků ve spojení s podzimním klubem nebo v rámci výstavy v Lysé nad Labem. Zaštítí ji klub MS. Předmětem by mělo být cca deset kvalitních jalovic. 

7) Simmental show Lysá nad Labem 2024
V. Chytka položil otázku k promyšlení, kdo se zúčastní se zvířaty a jaké kategorie vystavovat. Přednesl návrh rady na české rozhodčí v podání R. Dobeše a O. Kovalové. P. Káčer navrhnul i účast chovatele jako sudího. 

V. Chytka navrhnul, že v sobotu po šampionátu by mohla být aukce jalovic. V neděli pak Junior Team.

8) Simmental tour 2024
Letos se uskuteční po jihočeských farmách v termínu 24.-25.5.2024.
9) Různé

Zasedání Evropské simentálské asociace se bude konat v Německu navázané na výstavu v Lipsku v termínu 12.-14.4.2024. Informace budou na svazových stránkách. Pokud by měl někdo zájem se zúčastnit, nechť se nahlásí předsedovi klubu MS V. Chytkovi.

Následovala už jen nabídka ID firem Jihočeský chovatel a Natural.

Zapsala Olga Kovalová

Ověřil Vladimír Chytka
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