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Zápis z jednání Klubu chovatelů plemene Blonde d‘Aquitaine
30.1. 2025 od 13:00 v Humpolci
	
Jednání klubu zahájil jeho předseda Jan Chroust, přivítal přítomné chovatele. Prezenční listina je přílohou zápisu. 
Minařík požádal o zařazení dalšího bodu jednání a to rozšíření rady PK ze tří na pět až šest členů
Hlasování: PRO: 12  PROTI: 0  ZDRŽEL SE: 0
Závěr: Do programu bude zařazen další bod jednání „Rozšíření počtu členů rady PK“.

Program jednání klubu:

1) Novinky – počítání plemenných hodnot
2) NVHZ v Brně 2025 
3) Výměnný program do zahraničí pro mladé chovatele
4) Rozšíření počtu členů rady PK
5) Různé 

1) Novinky – počítání plemenných hodnot
Chroust seznámil přítomné chovatele s novinkami projednávanými na lednovém grémiu (viz. Zápis z grémia 23.1.2025). Těsně před schválením je nová interpretace plemenných hodnot, kde se jedná o posunutí báze a přiblížení se průměru 100 – Ing. Novotná dopřesní do 11.2.2025 na on-line schůzi grémia. Oficiální plemenné hodnoty budou prezentovány až od určité spolehlivosti.
Schválena byla nová metodika pro odchov plemenných býků, kterou je možné najít na stránkách ČSCHMS v sekci svazová legislativa. Největší změnou je, že teoretická přepočtená roční hmotnost se bude počítat až z konce testu na OPB. A že rada PK může rozhodnout o vážení na začátku odchovu v OCH. 
Rozpracovaná je metodika odchovu plemenných býků plemen neprocházejících OPB.
Rozpoutala se diskuze, proč nepřevzít výpočet plemenných hodnot ze zahraničí, nad kvalitou vstupních dat a zapojením skenovacích klecí do praxe pro objektivní hodnocení.

2) NVHZ v Brně 2025
Chroust vyzval chovatele k předběžnému stanovisku ohledně účasti zvířat na výstavě. Zda jen účast na výstavě, komentovaná přehlídka nebo soutěžní kategorie?
Kovalová připomněla schválenou finanční podporu pro vystavovatele uvedenou v zápise ze schůze výboru 15.1.2025.
Několik chovatelů přislíbilo účast a snahu připravit svá zvířata minimálně na komentovanou přehlídku. Případná soutěž by se týkala kategorie mladších jalovic.
Chovatelé se shodli, že stánek by bylo dobré opět spojit s Klubem chovatelů fr. plemen. Zajištění zázemí a pohoštění si rozdělí zúčastnění. Letáky plemene popř. Fierba banner.

3) Výměnný program do zahraničí pro mladé chovatele
Navrátil připomněl listopadové setkání evropských chovatelů na Fierbě ve Francii, kde jedním bodem workshopu byl i plánovaný výměnný program pro studenty. Do konce února 2025 by měla každá zúčastněná země, která má zájem se zapojit, předložit seznam spolupracujících farem. Vybídl chovatele, ať popřemýšlí, kdo by byl schopen přijmout na nějakou dobu zahraniční studenty (jazyková zdatnost a zajištění adekvátní práce). V případě zájmu, kontaktujte přímo pana Navrátila na email navratilluky@seznam.cz.

4) Rozšíření počtu členů rady PK 
Chovatelé se dohodli na rozšíření rady PK o další 2 až 3 členy. Proběhlo hlasování, avšak nebylo v souladu se Stanovami a Jednacím řádem ČSCHMS, tudíž je neplatné.
Tento bod bude zařazen do programu následující schůze klubu, kde proběhne řádná volba nových členů rady PK.

5) Různé
Vašíček zmínil svou vlastní pozitivní zkušenost s návštěvou Aquitanimy, která se letos ve Francii koná v termínu 20. -25. 5. 2025. 
Navrátil – obchod se zvířaty do zahraničí, dokáží dát chovatelé BA dohromady kamion zvířat? Nějaké kontakty?



Zapsala Olga Kovalová
Ověřil Jan Chroust
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