Zápis Zdravotní komise 
dne 9. ledna 2025 v Radešínské Svratce

Přítomni: MVDr. Václav Osička, Ing. Stanislav Jaš, Ing. Pavel Král, MVDr. Anton Herman, Kamil Malát, DiS., Ing. Tereza Dodávková, Ing. Hana Vlčková, Ing. Soňa Jelínková, doc. MVDr. Soňa Šlosárková, Ph.D., MVDr. Petr Fleischer, Ph.D. a MVDr. Kamil Kovařčík, Ph.D.
Omluveni: Ing. Marian Bílý, Ing. Vladimír Musil, MVDr. Miroslav Hrdlička 
Hosté: Ing. Lenka Hořínková
Zápisem byla pověřena Ing. Jelínková. 
Zahájení: 
[bookmark: _Hlk187827392]MVDr. Osička přivítal na jednání Zdravotní komise a informoval o loňském výpadku jednání z důvodu, že nebyla aktuální témata k řešení. Běžné je, že se komise schází jednou až dvakrát ročně. V úvodu navrhl rozšířit komisi o více chovatelů, ideálně aby za každý svaz byli členy Zdravotní komise tři chovatelé. 
Ing. Král namítl, že také Unie chovatelů řeší některé zdravotní záležitosti.
Kamil Malát doporučil, aby zástupci za Svazy stanovisko Zdravotní komise přednesli na Unii chovatelů. 
MVDr. Osička doporučil, aby aktivity Zdravotní komise a Unie chovatelů byly na základě doporučení jednotlivých Svazů koordinované.

1) Welfare a týrání zvířat

· Reakce na zveřejněná videa od aktivistické organizace Zvířata nejíme a připomínkování Etického kodexu připraveného Agrární komorou.
MVDr. Osička promítl zveřejněná aktivistická videa a zrekapituloval situaci. Reagoval na videa s ohledem na vlastní zkušenosti s manipulací se zvířaty. Manipulovat se zvířaty lze bezstresově bez použití jakýchkoliv poháněcích pomůcek. V našem vlastním chovu mají ošetřovatelé zakázáno vstupovat mezi zvířata s čímkoliv na pohánění zvířat a nesmí na ně křičet. Z obecného hlediska není žádný chovatel, který by měl týrání v popisu práce, avšak není u nás farma, která systematicky školí zaměstnance i na manipulaci zvířat. Pohled SVS ČR na situaci je následující: v případě snahy zachránit zvíře, je možné se zvířetem jakkoliv manipulovat v případě, že není jiná alternativa, pokud nevyžadujeme jeho záchranu, je vhodné zvíře na místě zastřelit. V USA je trendem každý týden uskutečnit trénink týmu (1 hod/týden). 
Doc. Šlosárková reagovala na video, že použití pohaněče není v běžné praxi považováno za týrání, navíc mít v ruce cokoliv na pohánění může mít i efekt prodloužené ruky. 
MVDr. Osička uvedl, že SVS ČR považuje takové pohánění za týrání, zvláště pokud nemá kráva kam jít, jedná se totiž o zbytečné stresování zvířat.
Ing. Hořínková namítla, že z důvodu BOZP není možné jít ke zvířatům bez ochranné pomůcky.
Ing. Král uvedl, že v jednom konkrétním případě bylo označeno veterinárním dozorem za legální použití elektrického biče při nakládce býků, pokud není použit na hlavu
Ing. Hořínková uvedla, že běžně je možné jít do stáje dle inspektora jen s gumovou tyčí, ale na ochranu je možné použít pevnou tyč.
MVDr. Osička navrhuje zahájit chovatelskou diskusi, co je ještě možné a co je již považováno za týrání. 
MVDr. Osička představil možnosti bezstresového zacházení se zvířaty tzv. metoda bud box, resp.  zacházení dle přirozeného chování. Metoda je založena na řeči těla a vnímání pohybu. Jedná se o rychlejší a bezpečnější manipulaci bez použití pohaněče. Je nezbytné si uvědomit přirozené chování a anatomii i fyziologii zvířete: 
· Kráva je stádové zvíře
· Potřebuje kolem sebe prostor
· Má užší prostorové a panoramatické vidění, špatně vidí na blízko, velmi dobře vidí na dálku a dobře registruje pohyb
· Nemá příliš pohyblivé bulvy a neumí moc sklopit oči, proto musí sklonit hlavu, aby se podívala dolů. Proto jí musíme dát jí čas se podívat, zvláště pokud je před ní nějaká překážka. 
Důležité je při manipulaci respektovat 5 pravidel: 
1. respektovat, jak kráva vidí
2. nechat jí vidět, kdo a kde s ní manipuluje 
3. dát jí čas, neboť špatně ostří zejména při zahánění do úzkých míst a míst se schody
4. pohyb vyvolává pohyb – je třeba rozpohybovat první krávu, nikoliv tu zadní, ostatní půjdou za ní
5. soustředí se jen na jednu věc – neregistruje člověka za sebou a zároveň nemůže jít dopředu 
Dvě zóny pro manipulaci:
· pozorování 
· pohybu
Každé zvíře je ale jiné a má je jinak široké tyto zóny. Systém nahánění krav je založen na manipulaci se zvířetem na základě našeho pohybu na rozhraní obou zón. Vstupem ze zóny pozorování do zóny pohybu, se kráva rozejde, následně je třeba zastavit a udělat krok zpátky. Tím se kráva uvolní a zastaví a my můžeme celé znovu zopakovat. Manipulace je tedy založena na postupném přibližování a oddalování ke a od zvířete v sinusovém pohybu.
Bud box – principem je v podstatě nahánění dokola, přičemž se na závěr udělá výhybka do klece. Tento princip je opět založen na přirozeném chování, které je završeno tím, že další kráva následuje předešlou, která po ošetření z klece vyjde. 
Ing. Hořínková namítla, že ale každý podnik má jiné podmínky a tento systém nepůjde aplikovat na všech chovech. 
MVDr. Osička namítl, že se nejedná o konkrétní řešení, ale o princip zacházení se zvířaty, který lze uzpůsobit konkrétním podmínkám.
MVDr. Osička doplnil diskusi o další problém a tím je hledání vhodného řešení, jak vyprostit nemocnou krávu. Je legitimní použití hrudního popruhu a zvedače, za jehož pomoci ji lze přesunout na gumu a po ní ji vyvézt ze stáje. 
Doc. Šlosárková uvedla, že je v zákoně stanoveno, že za účelem léčby lze způsobit krátkodobou bolest, ale není možné s ní hrubě zacházet např. tahat řetězem za nohu apod. 
Doc. Šlosárková uvedla, že princip naháněný je jasný, otázkou je však, jakým stylem tyto informace můžeme dál předat chovatelům.
Ing. Dodávková informovala, že je prostor pro předání přes rubriky ve svazových časopisech, nebo pomocí videa 
MVDr. Osička připraví cca hodinové komentované video, jak manipulovat se zvířaty, určené pro školení ošetřovatelů.
Doc. Šlosárková navrhla udělat krátká videa na série a připravit na toto téma webinář 
MVDr. Osička uvedl, že paradoxem je, že na základě zveřejnění videí z chovů za pomoci skryté kamery se řeší týrání, ale chovatel na vlastním chovu nesmí pořizovat videa vlastních zaměstnanců a na jejich základě propustit zaměstnance. Navíc se jedná o vniknutí cizí osoby na soukromý pozemek a riziko zavlečení choroby, což však z hlediska právního není trestné, pokud se nezpůsobí žádná škoda. Tento problém by měla řešit AK ČR nebo ZS ČR. V současnosti je jediná možná ochrana proti aktivistům podepsaná školení od ošetřovatelů a odkaz na individuální selhání, i když to je na zodpovědnosti majitele. 
Ing. Jaš řekl, že by bylo dobré toto začlenit do školení BOZP
MVDr. Osička řekl, že toto je běžná praxe. 
S aktivisty, ale nemůžeme diskutovat na téma, jak to dělat, neboť oni nechtějí něco měnit, chtějí, abychom krávy vůbec nechovali. Avšak dle odkazu z přednášky dr. Mitloehnera vyplývá, že ochota změnit stravu není příliš veliká a z dlouhodobého hlediska je veganů stále stejně. Mírně se mění pouze zastoupení flexiteriánů a na tyto lidi bychom měli působit. Tato diskuse je i mj. i o našich zákaznících.
MVDr. Osička informoval také o své účasti v rozhovoru na DVTV, kde reagoval na zveřejněná videa ochranářů a obhajoval chovatele a jejich práci.
Ing. Jaš uvedl, že tedy budeme propagovat správnou manipulaci, ale to neřeší další problémy. 
MVDr. Osička zveřejnil body, s nimiž může mít veřejnost problémy, což je důležité i s ohledem na fakt, že veřejnost ovlivňuje politiku a ta pak tvoří zákony. 
Mezi důležité body patří: 
· tele pod matkou 3 až 5 dní – z chovatelského hlediska je to však nereálné, bude mnohem větší týrání, než včasné oddělení telat
· zákaz individuálního chovu telat – varianta párový či skupinový odchov je reálná, avšak jen tam, kde je odchov zvládnutý a využije se pomalu tekoucí dudlík.
· obohacené ustájení a výběhy – výběh není vždy řešení, je třeba jej mít kvalitní
Tlak na legislativu zavedení dalších opatření – je zde třeba si říci, jaká opatření jsme schopni a ochotni zavést a další otázka je, kdo to zaplatí, velmi důležitou roli hraje dostatečná edukace
MVDr. Osička navrhl připravit výstup, co za chovatele můžeme doporučit jako vhodný postup.
Ing. Jaš uvedl, že právnička AK ČR na základě podnětu z komoditní rady připravila etický kodex, který je jen doporučením, jehož součástí musí být dostatečné školení. Je vhodné jej nazvat spíše jako zásady, podle nichž se budou moci chovatelé řídit.
Ing. Dodávková bere etický kodex jako doporučení a osnovu pro školení u chovatele.
Ing. Jaš uvedl, že SVS ČR posvětí tento dokument ve spolupráci s VÚŽV a oddělením Etologie 
MVDr. Osička míní, že etický kodex, tak jak je nastavený je složený z výpisu z legislativy a hodně strohých pravidel dobré chovatelské praxe, které jsou samozřejmé a čestného prohlášení, které nic neřeší. Ošetřovatelé by měli spíše podepsat konkrétní a přesné pracovní postupy. Pokud by měl sloužit podklad pro školení, pak je velmi špatně zpracovaný.  
Ing. Jaš řekl, že nemůžeme s kodexem nesouhlasit. Kodex je určen pro média a potažmo jako reakce na aktivisty. Můžeme tedy připravit školení, které bude založeno na metodice. A bude základem pro podpis kodexu, který je třeba na základě připomínek upravit. 
MVDr. Osička namítl, že jediná cesta je připravit pozitivní kampaň, v níž budeme ukazovat, co děláme dobře a nikoliv tento etický kodex.  
Ing. Hořínková doplnila, že chovatelé jsou kritizováni za to, že překračují hranice, které nejsou pevně stanovené, což je třeba jasně specifikovat a říci, co je a co není týrání. 
MVDr. Osička doplnil, že je třeba za chovatele sestavit a předložit metodiku SVS ČR tak, aby v ní bylo stanovené, co je správně a co je špatně. 
Ing. Jaš shrnul návrh, je tedy třeba stanovit zásady správné chovatelské praxe namísto kodexu. 
MVDr. Osička uvedli, že není třeba mluvit do práce AK ČR, ale za chovatele je třeba připravit kvalitní podklady pro školení a stanovit, co je a co není týrání
Ing. Dodávková zmínila další problém, který je dán tím, že některé úkony nemohou ošetřovatelé provádět a jiné ano, což by bylo dobré také sjednotit
MVDr. Osička uvedl, že je to již nastavené a bohužel se s tím bude těžko něco dělat.
Ing. Jaš formuloval závěr pro AK ČR: Budeme pracovat na zásadách správné praxe pro prevenci týrání zvířat nad rámec zákona
Kamil Malát namítl, že je to příliš úřední a že se jedná spíše o etologický podklad a nikoliv jako nějaké nařízení.
Ing. Vlčková doplnila, že se nejedná o nařízení, ale doporučení
MVDr. Osička doporučil spíše označení doporučená chovatelská praxe s vymezením, co je týrání a jak dělat správně
MVDr. Kovarčík zmínil, že kampaně pracují na základě emocí laické veřejnosti, proto by měl být nějaký dokument, který bude určený pro veřejnost. Dnes má etický kodex každá firma, připravený etický kodex může být zaměřen na veřejnost. 
MVDr. Osička odmítá etický kodex jako řešení týrání zvířat, proto je třeba pracovat na edukaci ošetřovatelů
Ing. Dodávková uvedla, že se chystá další kampaň aktivistů na další mlékárnu. Je to názor většinou mladých, proto by zaměřila kampaň přes mladé chovatele.
Ing. Jaš uvedl, že je vhodné komunikovat problematiku na dvě strany – na veřejnost a směrem k chovatelům. Svaz je ochoten na edukační videa vynaložit nemalou finanční částku. 
Doc. Šlosárková uvedla, že je třeba komunikovat na základě správné chovatelské praxe. 
Ing. Král uvedl, že prostředky na podobná videa má AK ČR.
Doc. Šlosárková doplnila, že je možné zkusit oslovit Českou technologickou platformu pro zemědělství a natočit webináře či videa 
MVDr. Osička doporučil kodex zjednodušit na výpis z legislativy pochopitelný pro veřejnost 
Ing. Hořínková doporučuje využití školitele z venku nikoliv z vlastního chovu, bude to mít větší váhu
Ing. Jaš uvedl, že to ale musí být schválené, jinak to nebude mít váhu.
Ing. Hořínková to doplnila, že jediná cesta, aby to mělo nějaký efekt je jedině přes odměny ošetřovatelům. 
MVDr. Osička uvedl, že sankce pro chovatele jsou možné jedině přes legislativu. My teď potřebujeme rychle mezi chovatele dostat, jak vyškolit zaměstnance a co od nich očekáváme. Musíme si sami stanovit rámec školení, který bude jako návod pro další školitele. 
Základem pro školení bude video k manipulaci se zvířaty, které připraví MVDr. Osička. 
Druhou cestou budou videa pro veřejnost, pro něj je třeba najít vhodnou cestu a využít spolupráci s AK a ZS ČR, což ale bude trvat delší dobu. 
Ing. Dodávková dodala, že takovéto video pro veřejnost musí být na profesionální úrovni. 
Ing. Hořínková uvedla, že je třeba mít někoho, kdo to dokáže poutavě podat 
Ing. Dodávková doporučila youtubera, který natáčí videokampaň Nemluv a jez 
MVDr. Osička označil etický kodex jako obecný mix výpisu legislativy a pokusem o stanovení standardizovaných pracovních postupů, v nichž ale chybí spousty informací. Čestné prohlášení je vhodnější zaměnit na podepsání pracovních postupů konkrétních pro daný podnik. 
MVDr. Kovarčík chápe tento dokument jako mix informací pro veřejnost i pro chovatele a ani pro jednoho to není kompletní. 
Závěr: 
· Zdravotní komise doporučuje oddělit komunikaci ve vztahu k welfare a týrání pro chovatelskou a laickou veřejnost. 
· Pro chovatele: 
· Zdravotní komise doporučuje připravit zásady doporučené správné chovatelské praxe, které se budou průběžně doplňovat nad rámec legislativy s vytyčením toho, co je a co není týrání 
· MVDr. Osička připraví v rámci MilkProgres poradenství, s.r.o. cca do měsíce edukační video pro zootechniky, jak manipulovat se zvířaty, které bude složit jako podklad pro školení ošetřovatelů v jednotlivých chovech (Doporučené postupy manipulace se skotem)
· Zdravotní komise doporučila Svazům zveřejnit zásady správné praxe s ohledem na manipulaci se zvířaty v rámci článků ve svazových periodicích
· Pro veřejnost: 
· Zdravotní komise doporučila AK ČR přepracování etického kodexu tak, aby se jednalo o výpis z legislativy, co vše chovatelé musí legislativně plnit s ohledem na péči o zvířata, uzpůsobený a zobecněný pro pochopení veřejností (Kodex chovatelů skotu ve vztahu k welfare)
· Zdravotní komise doporučila najít vhodné cesty, přes něž bude možné vytvořit krátká informační videa správné chovatelské praxe pro veřejnost

2) Katarální horečka ovcí (KHO)
Kamil Malát doporučuje SVS ČR, aby se snažila domluvit v rámci EU na jednotných pravidlech pro členské státy v rámci přemísťování zvířat v ochranných pásmech. Dále Český svaz chovatelů masného skotu doporučuje SVS ČR pro další sezónu sjednotit ochranné pásmo na celou ČR a umožnit tak přesuny v rámci ČR bez větších omezení. 
Ing. Král by uvítal zásah SVS ČR, aby se situace promítla také do veterinárních certifikátů
Kamil Malát uvedl, že přísná legislativa nezastaví šíření, ale komplikuje přesuny zvířat. Navíc každá země nebo i oblast mají stanoveny jiné podmínky pro přesuny zvířat.
Ing. Král také uvedl, že s některými třetími zeměmi např. s Tureckem doposud nejsou domluvené podmínky, což komplikuje vývoz zvířat
MVDr. Kovarčík situaci komentoval: legislativa je založená na eradikaci a ochraně zemí, která byla dále ještě zpřísněná. Dříve se přes zimu vyřešila situace sama, ale pak přišly teplé roky a šíření se na jaře objevuje znovu. Bluetongue patří do kategorie C nákaz, kde jsou možné dobrovolné ozdravovací programy, některé země jsou nyní bez statusu tzn. nejsou nakažené např. Slovensko a Maďarsko, kteří ale nevyšetřují. Legislativně je možné, aby členské státy mohly změkčit pravidla pro ex/importy, ale musí nahlásit na EU. Od 29.1. bude ČR vyhlášená jako prostá nákazy, ale po vylítnutí cca v květnu bude znovu problém. Můžeme se snažit situaci udržet, ale to není v našich silách. Další možností je zahájit ozdravovací program po dobu 5 let, ale není registrovaná vakcína jen na povolení na výjimku v ČR, ale ne na evropské úrovni, a i kdyby, tak EU nepodpoří vakcinaci a chovatelé tento program odmítají. Další možností je zachovat ČR bez statusu tedy nevyhlašovat ohniska. 
MVDr. Osička uvedl, že je těžké udržet situaci bez statusu. Pokud nebudeme řešit, bude to stejné jako loni. V rámci diskuse bude ale problém, zda pokračovat znovu s ohnisky, kdy bude „polovina republiky“ moci exportovat do zahraničí alespoň po nějakou dobu. 
MVDr. Kovařčík upozornil, že po pozitivním výskytu je nezbytné intenzivně kontrolovat případný výskyt další 2 roky.
Král: PCR vyšetření jen na 3 nebo všechny? 4 až 5 sérotypů se testuje
MVDr. Osička informoval, že v zahraničí bohužel zaznamenali velmi dramatický průběh, proto doporučují vakcinaci. Ponechal by ji však pouze na doporučení a rozhodnutí chovatelů. 
Kamil Malát ještě upozornil, že je třeba se domluvit na podmínkách pro svody, dle obecných podmínek pro svody SVS ČR zatím stanovila jako povinné pouze používání repelentů.
Závěr: 
Zdravotní komise doporučuje s ohledem na KHO z důvodu zachování plynulého vnitrostátního obchodu nevyhlašovat v roce 2025 nová ohniska s doprovodnými MVO, tj. zachovat celé území ČR bez statusu tak, jak je tomu nyní.

3) Metodika kontroly zdraví a nařízené vakcinace
[bookmark: _Hlk188017509]MVDr. Osička upozornil SVS ČR na možnost odběrů vzorků mléka v rámci KU bez potřeby asistence chovatele a vyšetření na IBR, kdy je možné udělat směsný vzorek na místě a v případě pozitivního výsledku je možné vyšetřit jednotlivé vzorky, které jsou archivované pro účely KU. Nakonec padla domluva na návštěvu laboratoře po komunikaci s SVÚ, kde se tato možnost dořeší. Další problém je v případě testování na brucelózu, kdy je možné opět vyšetřovat z mléka, ale tato varianta není v metodice kontroly zdraví a nařízené vakcinace umožněna. 
MVDr. Kovařčík uvedl, že je možné z mléka vyšetřovat IBR, brucelózu a leukózu. U IBRu se doposud vyšetřovala všechna zvířata nad 24 měsíců, nově je to nad 36 měs. tzn., že se bude odebírat méně krví, čímž se ušetří 30 až 40 % vyšetření. V příštím roce bude možné sloučit tři vyšetření do jednoho odběru (dle četnosti odběrů vzorků se příští rok sejdou termíny) 
Doc. Šlosárková uvedla, že ČMSCH se sloučení vzorků mléka při KU nebrání, avšak bude to také stát nějaké úsilí a investice do systému
Závěr: 
Zdravotní komise doporučuje SVS ČR, pokud je to možné, sloučit do jednoho odběru všechny testy z krve a zároveň co nejvíce testování převést na odběry z mléka při KU

4) Oplocení farem
MVDr. Osička informoval o jednání na SVS ČR ohledně oplocení farem. Každá farma musí být oplocena, aby se zabránilo útěku zvířat mimo farmu. Řešili jsme se však případ, kdy KVS blokovala vydání kolaudačního dokumentu, neboť nebyly zabetonované sloupky pro oplocení. SVS ČR se k tomu vyjádřila, že to nutné není. Měly by se proto informovat KVS o výsledku jednání. 

5) Aplikace ČMSCH a.s.
MVDr. Osička zdůraznil, že je třeba vyjednat s ČMSCH, aby výstupy z aplikací byly uživatelsky přívětivé a graficky lépe zpracované se zahrnutím přehledného grafického znázornění.
Ing. Dodávková doplnila, že Plemdat dělá pouze výpočet PH a e-reporty, zbytek připravuje SWT dodavatel Favourlogic, Plemdat na to nemá kapacitu.
MVDr. Osička dodal, že je dobře, že tyto aplikace máme, avšak je nezbytné je dotáhnout tak, aby dobře plnily svůj účel, nevypadaly amatérsky a byly uživatelsky snadné. Bylo by dobré tyto aplikace propojit i s daty z komerčních chovatelských softwarů. Proto doporučuje, že je vhodné pozvat odpovědné osoby a vyžadovat řešení.
Ing. Dodávková uvedla, že při převodu dat z jazyka Cobol na databáze, docházelo pro kontrolní mechanismy k dublování prací v obou systémech, z toho důvodu jsou i některé projekty časově velice náročné.
Závěr: 
Zdravotní komise navrhuje vyvolat jednání s Plemdatem a ČMSCH, co je třeba upravit, aby se vytvořené aplikace dotáhly k zadaným požadavkům na efektivní programy pro chovatele. 

6) Certifikace chovů dojnic dle spotřeby AMU a zdraví vemene
MVDr. Osička podal informace ohledně certifikace chovů dle spotřeby ATB, k níž byla diskuse zahájena před 3 lety, kdy se řešilo, jak zapojit snížení AMU v chovech do dotací. U prasat je vakcinace dotovaná, neboť snižuje spotřebu AMU, ale v chovech skotu to takto nejde. Jedná se převážně o mastitidy a multifaktoriální záněty, avšak dotace na snížení použití AMU neprošly, neboť nešly nijak kvantifikovat. Proto vznikl projekt NAZV na certifikaci chovů za využití dat z KU a Deníku nemocí a léčení (“Deník”) tak, aby se snížení spotřeby AMU promítlo na zlepšení zdraví. K propojení dat z KU a informací o onemocnění a léčení slouží Deník nemocí a léčení. Bohužel používání Deníku blokuje nepříliš uživatelská přívětivost, obavy chovatelů o sdělovaná data a používání jiných firemních aplikací v chovech. 
Doc. Šlosárková uvedla, že se prozatím nepodařilo najít zvýhodnění použití Deníku jako propagaci tohoto nástroje, vyjma projektů na genotypování. 
MVDr. Fleisher uvedl, že pokud se jedná o pilotní projekt, je vhodné jej naprogramovat lépe, ale s omezením u výpočtářů, je to problém. Prozatím se jedná o pilotní testování, do něhož je prozatím zapojeno pět chovů. Nejsou zatím stanoveny žádné referenční hodnoty. Certifikace se týká selektivního zaprahování ve vztahu k očekávaným porodům nebo inseminacím. Porovnání spočívá na základě počtu krav zaprahlých. U krav, kde se zaprahuje bez použití ATB a zátky, není zákonná povinnost evidovat, ale je vhodné evidovat, jak je zaprahlá.
Certifikace je založena na využití malusových (např. použití počtu kúr = použití 1 vet. přípravku) a bonusových bodů (např. evidence výsledků kultivace a zacílení léčby na základě kultivace)
MVDr. Osička uvedl, že prozatím určitě nelze certifikaci napojit na dotace, není to ještě plně odzkoušené a v současné době před volbami ani nemá cenu se o to pokoušet.
Ing. Král navrhuje spíše navázat data z certifikace na dotace z PRV formou preferenčních bodů.
Ing. Jaš uvedl, že návrh SCHHS, aby bylo používání Deníku chovateli v praxi bylo zohledněno při bodování projektů v rámci investičních dotací PRV, nebyl MZe akceptován. A to pravděpodobně z obavy, že kontrola zadaných dat by byla v praxi obtížná. 
MVDr. Osička uvedl, že je určitě třeba nejprve oznámit chovatelům a až pak plnit, aby nebylo překvapení.
Ing. Jaš doplnil, že je třeba přesvědčit chovatele, že se jedná primárně o přidanou hodnotu pro ně samotné, a nezapojovat se jen kvůli dotaci.
Ing. Jelínková doplnila, pokud by se dala certifikace využít pro dotace, je třeba zajistit, aby to nebylo diskriminační pro ty, co nemají software pro přenos dat do Deníku.
MVDr. Fleischer uvedl, že je možné využít data i z jiných faremních aplikací. 
Doc. Šlosárková doplnila, že data lze z jakéhokoliv softwaru přetáhnout do excelu, důležité ale je, aby vyhodnocovala dle klíče ICARu, což neplatí u všech firemních aplikací.
MVDr. Fleischer doporučil pro první fázi dotovat jen zapojení do Deníku, až později využít zapsaná data z certifikace a sledovat tak nejen snížení využití AMU, ale i lepší zdraví.
MVDr. Osička upozornil, že chybí data v Deníku v rámci projektů na genotypování.
Závěr: 
Perspektivně je jedinou cestou pozitivní motivace chovatelů pro používání Deníku nemocí a léčení a certifikace dle AMU, až následně je vhodné využít jako přidanou hodnotu případné dotace. 
MVDr. Fleischer informoval o tom, jak lze využít z certifikace část ohledně SB a vyzval Zdravotní komisi k předání požadavku na ČMSCH, aby byla pro všechny chovatele zapojené do KU zapracována jako součást MPD informace ohledně PSB a byly zde zpracované přehledy PSB pro práci s hranicí PSB pro zaprahování na míru požadavku každého chovu. 
V rámci aplikace pro certifikaci se nehodnotí všechny krávy v KU, ale ty, které byly pod 100 tis. v laktaci i po zaprahnutí, pokud se pracuje se všemi, chronické výrazně zkreslují výsledky. Hodnocení je kvartální a kopíruje skutečná čtvrtletí. Na tomto principu by mohly být zapracovány data do MPD, které stejně bude ČMSCH inovovat. 
MVDr. Osička uvedl, že částečné zlepšení se podařilo i díky Mléčné farmě roku, na které ČMSCH spolupracuje hodnocením chovů.  
MVDr. Fleischer představil možnosti, jak porovnávat – s referenčními hodnotami, dále v rámci historie farmy, ale i farmy v rámci podniku mezi sebou. Určitě je třeba mít report, ale také umět výsledky převést do konkrétních řešení. Nejprve ale třeba mít data a monitoring, ale to že jsou, ještě neznamená, že je umíme využít. Je tedy důležité motivovat chovatele k jejich použití, a přesvědčit je, že jsou data bezpečná a anonymní a nezneužijí je jiné organizace ani SVS ČR. 
V rámci další diskuse MVDr. Fleischer uvedl: Nad 200 tis. SB je 70% pravděpodobnost, že je infikovaná, což platilo v 90 letech v USA. Obecně platí, čím horší chov, tím níže začínáme se selektivním zaprahováním. Dnes je adekvátní hranice 100 tis. SB, ale je vhodné je rozdělit na prvotelky a starší krávy. Nicméně mladší krávy mají lepší imunitu, proto je možné nastavit i směsnou hranici např. jako v Nizozemí, kde bez AMU zaprahují krávy na 150 tis. PSB. Nastavení vhodné hranice je však na chovateli a podmínkách v jeho chovu. 
MVDr. Osička doporučil zapracovat informace o PSB automaticky do MPD pro ty, co plní podmínky zapisování dat do Deníku nemocí a léčení a do hodnocení spotřeby AMU.
MVDr. Fleischer namítl, že ale zpracování dat pro certifikace prozatím není zcela automatické a dělá se manuálně. Proto není reálné pro další chovatele dopočítávat data zpětně na několik měsíců.
MVDr. Osička uvedl, že prozatím je největší problém, kolik chovatelů data do Deníku zadává.
Doc. Šlosárková uvedla, že v rámci genotypování se jedná o desítky chovatelů, na něž by bylo v první fázi nejvhodnější se obrátit, aby se do certifikace zapojili a ostatní chovatele upozornit na potřebu zadávání dat s ohledem na podmínky stanovené v rámci projektů na genotypování.
Ing. Jelínková namítla, že není možné konkurovat firemním softwarům, neboť firmy dávají k softwarům také plný a pravidelný servis.
MVDr. Osička doplnil, že firmy odmítají předat ČMSCH data, neboť je problém v kompatibilitě dat (databáze vs. cobol). Je tedy nejprve třeba dotáhnout naše softwary a následně je propagovat mezi chovateli. Ujíždí nám ale vlak. 

Zapsala Ing. Soňa Jelínková

