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Zápis ze schůze výboru ČSCHMS 
konané dne 23. 4. 2024 v online 
Online přítomní členové výboru: Novotný (předseda svazu, Klub FRP), Hatláková (CH), Chytka (MS), Chroust (BA), Martinek (LI), Ždárský (DX), Terč (GA a HI, SH a TL), Loos (RK), Herman (BM), Kofroň (AA), Hruška (AU), Orlovský (SA), Machač (HE), Novák (PI)
Zaměstnanci: Malát
Nepřítomní/omluvení: Müller (WA)
Program jednání dle pozvánky:

1. Výběr ředitele PK
2. Tajemník ČSCHMS

Průběh jednání:

1. Výběr ředitele PK – Milan Novotný přivítal účastníky, zmínil představení kandidátů z minulého jednání, zároveň uvedl, že oba kandidáti na post ředitele PK (Ing. Káčer i Ing. Polách) z kandidatury v mezičase odstoupili. Ing. Michal Janda odeslal členům výboru několik hodin před tímto jednáním informaci o tom, že má za určitých podmínek zájem se o funkci ucházet, přesný text přílohou zápisu.
Následně se vedly debaty ohledně požadavků pana Jandy, bylo vysvětleno, že část z nich odkazuje na zápis z pracovních jednání členů výboru. Některými členy výboru bylo znovu upozorněno, že nebylo dostatečně vydiskutováno, co od dané osoby očekáváme, což se negativně promítlo do výsledku výběrového řízení. Malát vyjádřil nesouhlas, toto bylo předmětem předchozích debat členů výboru a zároveň uvedl, že pouze velmi malá část členů výboru v době přípravy VŘ na zaslaný koncept reagovala.

Debata pokračovala s tím, že je třeba s Ing. Jandou jednat a najít konsenzus mezi jeho požadavky a představami členů výboru o fungování ředitele PK. Malát v této souvislosti uvedl, že je třeba vnímat, co navýšený požadavek na odměnu způsobí v rámci pracovního kolektivu.

Na základě obšírné diskuze a vyjádření valné většiny členů výboru byl navrženo hlasování o následujícím usnesení:
Usnesení: Výbor svazu souhlasí s tím, aby předseda svazu dočasně pověřil Michala Jandu řízením plemenné knihy se všemi právy a povinnostmi spojenými s touto funkcí, a to do konce roku za odměnu 65 tisíc hrubého s možností mimořádné odměny podle výkonu v kompetenci předsedy. Po dobu zastupování dojde k ponížení jeho rajonu KUMP (dočasný záskok ostatních kolegů-inspektorů). Po ukončení tohoto období bude podle potřeby vypsáno výběrové řízení. Jednáním s Michalem Jandou je pověřen předseda svazu.
Pro: 13 hlasů, proti: 0, zdržel se: 1 (Machač)

2. Tajemník – Malát stručně představil konkrétní uchazečky o post tajemníka. Bylo znovu odsouhlaseno, že výběr tajemnice je v gesci ředitele. Malát současně zmínil, že by bylo vhodné udělat celkovou revizi poměrů v zaměstnaneckém kolektivu.
Zapsal Kamil Malát

Schválil Milan Novotný
Email Ing. Michala Jandy adresovaného členům výboru:
Vážení členové výboru, vážený pane předsedo, pane řediteli,

situace ohledně zajištění chodu aparátu PK je stále neutěšená. Patrně máte před dalším krokem ve výběru nového ředitele PK a tak si dovoluji zaslat tento krátký dopis, opravdu jen stručný z důvodu poměrně značného nedostatku času pojícím se s aktuálními základními výběry býčků a jejich následnou administrací.

Jsem ochoten se agendy PK zhostit, mám své vize, které bych rád naplnil, čímž se tato strana naší organizace stabilizuje a bude se moct následně dál rozvíjet. Téměř před deseti lety jsem nastupoval do profesní organizace, svého druhu jedinečné, s profesionály jak na personální tak chovatelské úrovni. Své úsilí chci tak věnovat tomu, aby naše organizace dále a lépe sloužila svému účelu pro který vznikla.

Důvody mého nepřihlášení do výběrového řízení na post ředitele PK jsou, mj. taková, že původní dohoda s vrcholnými představiteli Svazu byla zcela jiná.

Aktuálně určitým způsobem na agendě PK pracuji, je to opravdu obrovský rámec činností, který se dá obecně dobře popsat, ale ve skutečnosti je to daleko složitější a obsáhlejší. I já měl původně celkem odlišné 
představy, než jsem pronikl hlouběji do této agendy. Nicméně to nyní vnímám jako výzvu a nabízím vám tak své služby za písemně definovaných podmínek, které bude nutné v průběhu času zpřesňovat či doplňovat:

- pro profesionální výkon této funkce jsou nezbytné další posily v oblasti administrativy PK  - má představa je forma 3,5 úvazku (var. 2 výběrového řízení)
- mé ohodnocení částkou 80 000 Kč měsíčně hrubého
- dostatek prostoru a času pro práci
- předání mého obvodu jinému pracovníkovi
- ponechání si velmi malé části chovů (cca do 10 chovů), abych nepřišel o návaznost v praxi


Nabízím a též očekávám vzájemnou spolupráci, důvěru, podporu a diskuzi.

           
 

                                                        S úctou
          
                                                        Ing. Michal Janda

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ MASNÉHO SKOTU


Těšnov 17, Praha 1, 110 00, tel: 221 812 865


email: info@cschms.cz, www.cschms.cz











