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Zápis ze schůze
Výboru ČSCHMS
ze dne 22.10.2024, prezenčně a online
Přítomní prezenčně: Novotný (předseda), Chroust (BA), Martinek (LI), Žďárský (DX), Novák (CH – zast. J. Hatlákovou), Loos (předseda revizní komise)
Přítomni on-line: Prokůpková E. (FRP – zast. P. Kozáka), Soukupová M. (AU – zast. D. Hrušku), Herman A., Ficbauer P. (WA – zast. J. Müllera) - odpojil se ve 12 hodin, Orlovský V. (SA), Kamba K. (GA – zast. J. Terče) – odpojil se ve 12 hodin, Kolář B. (HE – zast. J. Machače), Kofroň J. (AA) odpojil se ve 13:30 hodin
Přítomní (zaměstnanci): Malát, Biniová, Vokatá
Program jednání:

1. NHVZ Brno 2025 (harmonogram, sudí, případné střídaní plemen, evropská zasedání aj.)

2. Finanční sbírka povodně – rozhodnutí o poskytnutí darů konkrétním chovatelům

3. Jmenování ředitele PK

4. Členství svazu v nevládních organizacích

5. Různé (účast na chovatelské debatě v rámci mise guvernéra Nebrasky, aj.)
Průběh jednání: 

1. NHVZ Brno 2025 (harmonogram, sudí, případné střídaní plemen, evropská zasedání aj.)

1.1. Střídání plemen

Průběh: Členové výboru byli už v průběhu prázdnin seznámeni s možnostmi expozice masného skotu při NVZB Brno 2025. Preference byla pokračovat v rozmístění masného skotu v hale P dle scénáře minulých let – expozice masného skotu bude umístěna v hale P společně se stánky komerčních firem. V hale P bude omezená kapacita pro ustájení skotu. Jedna řada kotců nebude mít svou vlastní uličku, tj. kotce budou průchozí přes sousední kotec. Pro chovatele bude možno za účelem ošetřování zřídit přístup do kotce (přidání branky) z uličky před stánky. Část zvířat bude nutno ustájit ve venkovních prostorách s tím, že bude zřízen přímý přístup do předvadiště a hala se nebude muset obcházet. Prostor pro venkovní ustájení zvířat není omezen.
Ohledně logistiky dopravy zvířat na a z výstavy je nutno počítat s poklesem počtu dopravců. Ze strany ČMSCH a Výstaviště Brno proto padl návrh na střídání plemen během výstavy ve dvoudenním cyklu. Malát na jednání výstavního výboru tuto variantu odmítl, nicméně přislíbil projednání na úrovni orgánu svazu. Členům výboru v předstihu zaslal podklady, na jejichž podkladě požádal o diskuzi a učinění rozhodnutí. Nebudou-li se plemena střídat, je nutno počítat s dvoudenním návozem a odvozem zvířat. Den návozu/odvozu bude chovateli přidělen. Kdo bude navážet první, bude i odjíždět první. Toto se netýká vlastní dopravy, ta bude bez omezení. Rozhodnutí o střídání plemen je nutno učinit v co nejbližší době, musí se začít malovat rastr haly.

V následné diskuzi se zástupci všech plemen shodli na nestřídání plemen. Novák za CH by se střídáním plemen za určitých podmínek (zejména desinfekce kotců a výměny podestýlky) souhlasil, ale nevidí problém ani v nestřídání. Nejčastějším argumentem pro nestřídání byl dostatečný prostor pro prezentaci všech plemen a rovněž nutnost ponechat na výstavě šampiony plemen pro finální přehlídku šampionů, což by téměř znemožnilo plánování odvozu zvířat. Ustájení ve venkovních prostorách nevidí jako zásadní problém, zde by byla preference na podestýlku slámou (v hale není možné z důvodu technologií) a zastřešení kotců. Pan Kofroň za AA zmínil jako problematický spíše termín výstavy, který bude kolidovat s Angus Fórem a sezónou telení. Nepočítá s velmi vysokou účastí chovatelů AA. O termínu výstavy není možno dlouhodobě jednat, vychází to z kalendáře ostatních výstavy v areálu BBV a dlouhé délky montáže a demontáže. V úvahu tak připadá pouze konec dubna, června nebo listopad. Při střídání plemen by byla ohrožena prezentace Junior týmu. Padl i návrh na omezení počtu zvířat přihlášených na výstavu, což bylo vyhodnoceno jako spíše nežádoucí z důvodu prezentace plemen, chovatelů a úrovně šampionátu. Chroust (BA, výstavní výbor) zmínil i možnost úvahy o variantě ustájení skotu ve stanu a využití haly pouze jako předvadiště. Toto by se mohlo realizovat ve výhledu 2-4 let. Ve stanu by nebyl problém ve využití slámy jako podestýlky. Dále byla zmíněna nutnost úhrady testů na bluetongue z rozpočtu, odhad ceny 200-300 Kč/kus. AA by od příštího roku chtěli dělat pouze výstavy pro zvířata z chovů prostých BVD – AA toto budou mít jako podmínku. Bylo doporučeno ostatním klubům začít toto téma řešit. Certifikace chovu na chov prostý BVD trvá řadu měsíců, je tedy nutno žádat o certifikaci s dostatečným předstihem. Chroust apeloval na kluby, aby požádaly své členy o výběr zvířat s ohledem na logistiku – býci musí cestovat v samostatném kotci, jalovice mohou být pohromadě. Skupina 5 býků tak ubírá transportní kapacity ostatním. Požadavkem je nepřihlašovat např. 5 býků z jednoho chovu. Do přihlášek by mělo být doplněno, o kolik kotců pro transport chovatel žádá. Předpokládá se i komplikace spojená s montáží a demontáží v souvislosti se zkrácením termínu, který navíc připadl na období Velikonoc. Chroust vyzval k oslovení možných brigádníků z řad členů svazu (130,- Kč/hodina, ubytování a strava zajištěny, nutno je počítat s prací v noci).
Expozice jednotlivých plemen by měly být označeny názvy plemen umístěnými nad úrovní kotce pro snazší orientaci návštěvníků.

Návrh: Plemena v průběhu NHVZ Brno 2025 nestřídat
Hlasování: Jednomyslně pro

Závěr/rozhodnutí: Plemena se v průběhu NHVZ Brno 2025 střídat nebudou. U hromadné dopravy bude striktně definováno, kdo kdy přijede a odjede. Podpora vlastní dopravy dle ceníku ČMSCH, a.s. (bude součástí podmínek k účasti).
1.2. Harmonogram výstavy

Průběh: Členové Výboru obdrželi návrh harmonogramu e-mailem před zahájením jednání. Kluby MS a LI budou mít evropské zasedání, proto byl jejich šampionát naplánován na první den výstavy (neděle).  Z časových důvodů nebude možno zorganizovat aukci jalovic. Harmonogram byl na místě na návrhy členů mírně upraven a v neveřejném pracovním režimu zveřejněn na webu svazu.
Kluby byly vyzvány, aby:

· v dostatečném předstihu odhadly, kolik zvířat se bude za jejich plemeno/plemena účastnit a tyto informaci nahlásily na aparát svazu,

· určily, jak šampionát nazývat: Šampionát x Národní šampionát (ve vztahu k počtu vystavených zvířat)
· vybraly rozhodčí (ubytování a doprava nutno řešit v předstihu) či požádaly zavčasu aparát svazu o součinnost
· informovaly o zvířatech, která se předvádět nebudou a budou na výstavě jen na ukázku.

Na dokončení harmonogramu byl dán klubům termín do konce listopadu, z důvodu následné medializace.
V následné diskuzi bylo z časových důvodů rozhodnuto o zařazení komentovaných přehlídek na začátek nedělního programu. Soutěž chovatelských skupin se uskuteční vždy na konci přehlídky daného plemene a v poslední den výstavy proběhne soutěž vítězných chovatelských skupin napříč plemeny. V poslední den výstavy rovněž proběhne zvolení absolutního šampiona výstavy napříč plemeny, a to za účasti ministra zemědělství ČR.
1.3. Ocenění
Průběh: Byla prezentována umělohmotná plaketa z 3D tiskárny, která by mohla sloužit jako náhrada poháru. Otázka je blednutí barev a stabilita tvaru při vyvěšení ve venkovních prostorách – otestuje Loos. Členové výboru se kloní k variantě příští rok tuto verzi nevyužívat (i kvůli ceně – ocenění 560 Kč, kokarda 275 Kč bez DPH). Dále byla diskutována cena a dostupnost plaket z Francie – pracovníci svazu již zjišťovali na základě kontaktu od FR Herd-Book Charolais – velmi vysoké pořizovací náklady a požadavek výrobce na velké množství objednaných kusů. Pan Orlovský nabídl zjištění smaltové verze od lokálních výrobce. 
2. Finanční sbírka povodně – rozhodnutí o poskytnutí darů konkrétním chovatelům
Průběh: Ve veřejné finanční sbírce byla vybrána částka 835.093 Kč, a to i za výrazného přispění Svazu chovatelů českého strakatého skotu a příspěvku Svazu chovatelů holštýnského skotu (seznam dárců zde). Speciální poděkování patří Olze Kovalové, do jejíž oblasti spadá většina zasažených chovů, za pomoc při tvorbě seznamu příjemců a úzkou komunikaci s poškozenými. Seznam vytipovaných příjemců s návrhem výše podpory ze sbírky byl zaslán účastníkům e-mailem před jednáním. Každý z příjemců byl kontaktován a doložil škody (fotografie). Na konečný seznam navržených příjemců bylo zařazeno celkem 7 chovatelů, a to nejenom chovatelů masného skotu.
V rámci diskuze došlo k dílčímu přeskupení poskytnuté podpory mezi některými subjekty. 
Návrh: Výbor schvaluje rozdělní konta finanční sbírky následujícím způsobem:
· Ing. Švec Miroslav, Bělá pod Pradědem: 355.093,-

· Tichý Martin, Mgr. Tichá Tereza, Jindřichov: 100.000,-

· Agro A.R.W., Stará Červená Voda: 25.000,- 

· ZD Jeseník, Jeseník: 180.000,-

· Růžička Libor, Česká Ves: 100.000,-

· Koukol David, Česká Ves: 50.000,-

· Komínková Markéta, Kozí farma u Komínků, Česká Ves: 25.000,-

Hlasování: Jednomyslně pro
Závěr/rozhodnutí: Podpora v upravené výši byla jednomyslně odhlasována.
3. Jmenování ředitele PK

Návrh na jmenování nového ředitele Radka Dobeše k 1.1.2025. Malát vysvětlil důvody, proč se řeší již nyní.
Průběh: Diskuze o možnosti-nutnosti vypsat výběrové řízení kvůli narovnání podmínek mezi panem Dobešem a předchozím kandidátem panem Jandou. Následovalo přečtení předchozích zápisů z jednání Výboru, ze kterých vyplynulo, že vypsání nového výběrového řízení není nutné.
Návrh: Volba Radka Dobeše ředitelem plemenné knihy s účinností od 1.1.2025
Hlasování:

Pro: Novotný, Novák, Martinek, Žďárský, Ficbauer, Kofroň, Kolář, Prokůpková, Herman, Orlovský, Soukupová 

Proti: 0

Zdržel: Chroust
Závěr/rozhodnutí: Radek Dobeš byl rozhodnutím Výboru zvolen novým ředitelem plemenných knih s účinností od 1.1.2025

4. Členství svazu v nevládních organizacích

Průběh: Svaz byl historicky členem Agrární komory, ze které před lety vystoupil z důvodu nehájení zájmů skupiny chovatelů masného skotu. Následně přijal členství ve Svazu marginálních oblastí (SMO) a ve Českomoravském svazu zemědělských podnikatelů (ČMSZP), přes které získává místa v relevantních pracovních skupinách a může tak ovlivňovat přípravu legislativních opatření, směřování dotací atd. Malát obšírně informoval členy výboru o principech fungování a konkrétních přínosech spolupráce. Návrhem je provést revizi členství v těchto organizacích (přínosy ve vztahu k nákladům za členství) a provést průzkum dalších nevládních zemědělských organizací, které nabízejí Svazu členství (Asociace zemědělských podnikatelů, Zemědělský svaz a Agrární komora) s ohledem na sdílení hodnot a přínos pro Svaz (např. dostupnost v pracovních skupinách, možnost vyjádřit se k připravované legislativě a podobně).
V průběhu debaty se diskutovalo zejména o formě průzkumu přínosu členství Svazu, navrženy byly tři varianty: 1) uspořádání prezentací jednotlivých Svazů pro členy Výboru, 2) návštěvy-schůzky skupiny 3-4 členů Výboru v jednotlivých svazech, 3) ředitel Malát a předseda Novotný provedou průzkum a dají Výboru doporučení s tím, že budou Výbor informovat o jednání v předstihu (možnost pro členy Výboru připojit se k jednání).

Hlasování: Jednomyslně pro 3) variantu průzkumu

Závěr/rozhodnutí: Výbor dává mandát řediteli a předsedovi svazu, aby se setkali se zástupci nevládních organizací a jednali o podmínkách členství a na základě nich předložili Výboru doporučení na zřízení členství.
5. Různé
5.1. Žádost o příspěvek v hodnotě 50 tis. Kč na zakoupení vlastního stánku a základního vybavení pro klub Dexter.
Průběh: Klub chovatelů dexter si na výstavy půjčuje svazový stánek, návštěvníci se opakovaně ptají, kde najdou pracovníky Svazu. Cílem je mít vlastní stánek s potiskem dexter. Od 1.10.2024 vstupují v platnost nová pravidla pro financování těchto aktivit v rámci klubů prostřednictvím navýšení příspěvků na klubové podúčty. Žádost byla podána před tímto datem a je tak poslední řešenou ve starém systému financování. Využitelnost 1x do roka na národních výstavách, případně na lokálních výstavách. Možností je nechat vyrobit pouze plachty s požadovaným potiskem a využívat konstrukci stávajícího stánku. Případně možno dofinancovat ze svazového účtu formou půjčky.
Hlasování

Protinávrh: příspěvek ve výši 30.000,- Kč.
Pro: Chroust, Prokůpková, Kolář, Orlovský

Proti: Kofroň, Novotný

Zdržel: Martinek, Novák, Žďárský, Soukupová, Herman

Návrh: příspěvek ve výši 25.000,- Kč.
Pro: Novotný, Martinek, Novák, Chroust, Soukupová, Prokůpková, Kolář, Orlovský
Proti: Kofroň
Zdržel: Žďárský, Hermann
Závěr/rozhodnutí: Výbor odsouhlasil příspěvek ve výši 25.000,- Kč klubu chovatelů dexter na pořízení stánku s tematickým potiskem. Bude na vůli členů klubu dexter, zda pořídí pouze plachtu s potiskem či dofinancují kompletní stánek s vybavením z vlastních zdrojů, případně půjčkou ze svazového účtu.

5.2. Fakturace KU
Průběh: Dle platného ceníku ČSCHMS je možno účtovat sníženou sazbu za provádění KU při kladném výsledku v daném hospodářském roce. Téma je diskutováno i s ohledem na závěry Revizní komise. Vzhledem k předpokládaným vícenákladům na provádění KU v roce 2024/2025, které vzniknou v souvislosti s proškolením nových inspektorek a možnosti pro chovatele čerpat dotace na provádění KU bylo navrženo fakturovat KU v základní nesnížené výši.
Návrh: Fakturace ceny KU za rok 2023/2024 v nesnížené výši.

Hlasování: Jednomyslně pro

Závěr/rozhodnutí: Výbor odsouhlasil fakturaci KU za období 1.10.2023-30.9.2024 dle ceníku ČSCHMS v nesnížené výši.
5.3. Vánoční Výbor
Průběh: Odsouhlasen termín 7. - 8.12.2024 se zahájením v cca 13:00. Místo setkání se zkusí zajistit paní Vokatá u pana Kamby, případně u pana Sochora.

5.4. Mise guvernéra Nebrasky

Průběh: Mise bude probíhat ve dnech 7.-9.11.2024, na sobotu 9.11.2024 je plánována návštěva chovu pana Sochora. Guvernér a jeho doprovod projevili zájem o neformální debatu s českými chovateli různých plemen. Malát vyzval zástupce klubů, aby o této akci informovali své členy, účastnili se sobotní neformální debaty u pana Sochora. Upozornil na nepřítomnost tlumočníků, případné rozhovory budou vedeny v anglickém jazyku. Více o misi zde.
5.5. Termín VČS 2025

Návrh: Zarezervovat prostory v Hotelu Medlov pro potřeby VČS na termín 16.-17.9.2025 s nutností úhrady zálohy ve výši 25.000,- Kč do konce dubna 2025.
Hlasování: Jednomyslně pro

Závěr/rozhodnutí: Výbor odsouhlasil rezervaci prostor v Hotelu Medlov pro potřeby VČS na termín 16.-17.9.2025 a platbu zálohy ve výši 25.000,- Kč do konce dubna 2025.
5.6. Proplacení nákladů na hovězí maso spotřebované na VČS Medlov 2024
Průběh: Malát navrhl proplacení ceny hovězího masa, které dodal a uhradil pan Novotný na VČS. Novotný tuto nabídku odmítl s tím, že šlo o sponzorský dar pro tento rok. O návrhu se nehlasovalo.

5.7. Návrh aktivit Svazu ve vztahu k zamezení týrání zvířat

Průběh: Aktivity ochránců zvířat se zvyšují. Chovatelská praxe, zejména manipulace se zvířaty je dezinterpretována. Malát navrhl postavit se k tomuto tématu systematicky. Nabízí se varianta domluvy s ostatními svazy na nějaké platformě a vystupovat jednotně. Od motta, slogan, jednotné bannery po udělení statusů týrání-prostých chovů. Nemá jít o přímé vysvětlování problematiky veřejnosti a obranu stávající chovatelské praxe.
V následné diskuzi byly zdůrazněny zavádějící praktiky ochránců zvířat formou tendenčních sestřihů a jejich prezentace zavádějící formou. Kofroň zmínil globální problém s ochránci zvířat i systém kontroly nad týráním zvířat, který je daný zákonem o ochraně zvířat a jeho vymahatelnost je v moci Státní veterinární správy. Nemá cenu reagovat na účelově natočená videa. Dle Maláta toto ani nebylo podstatou návrhu. Orlovský zmínil vysokou pravděpodobnost zásahu/aktivit ochránců zvířat při NVHZ Brno 2025.

Návrh: Zahájit jednání s dalšími svazy o společných aktivitách na poli prezentace svazů z hlediska osvěty a aktivit proti týrání zvířat.

Hlasování: Jednomyslně pro

Závěr/rozhodnutí: Výbor dává řediteli svazu mandát k podniknutí prvních kroků pro společnou prezentaci proti týrání zvířat napříč svazy.

5.8. Biomaso do veřejného stravování
Průběh: Dle Žďárského by od 1.1.2025 měla vejít v platnost legislativní úprava zavádějící povinnost zahrnutí 5 % BIO potravin do veřejného stravovaní. Spousta členů chová skot v ekologických podmínkách, problémem s certifikací na BIO maso je omezená lokální dostupnost BIO jatek. 

Zatím nejsou známy žádné legislativní podmínky, není tedy možné reagovat nějak konkrétně. 
Závěr: Výbor bere situaci na vědomí a bude ji nadále sledovat. K dalším krokům případně přistoupí, až bude k dispozici legislativa a další podmínky.

5.9. Vývoz do Srbska

Průběh: Ohledně vývozu do Srbska se čeká na rozhodnutí tamní Státní veterinární správy ohledně bluetongue certifikace a také schválení dotace na nákup plemenných zvířat. Zemědělský diplomat v Srbsku pan Váňa by na toto téma měl mít jednání v příštím týdnu. Je plánována mise podnikatelů do Srbska. Svaz situaci i nadále sleduje, ale nemá možnost ovlivnění či urychlení.
Závěr: Ředitel svazu se zúčastní mise podnikatelů do Srbska.

5.10. Dopis na podporu novely Zákona o myslivosti

Průběh: Je připravována novela zákona o myslivosti, jejímž smyslem je zefektivnění regulace divoké zvěře a umožnění regulace ze strany vlastníka půdy. V současné chvíli nemá novela podporu nutnou ke schválení. Divoká zvěř způsobuje členům svazu nezanedbatelné ztráty. Její počty nejsou regulovány v souladu s vyhláškou a dozor nad regulací není aktivně vykonáván – prosazován. Předseda před jednáním rozeslal členům výboru návrh textu dopisu na podporu zákona.
Návrh: Odeslat dopis na podporu novely zákona zákonodárcům ČR jménem ČSCHMS.

Pro: Novotný, Martinek, Novák, Chroust, Soukupová, Prokůpková, Kolář, 
Proti: 0
Zdržel: Žďárský, Orlovský
Závěr: Výbor Svazu podporuje novelu ve formě, kterou je připravena a podnikne kroky ke zvýšení její podpory ze strany zákonodárců ČR.
5.11. Přenos zpráv o bluetongue
Předseda revizní komise A. Loos poděkoval řediteli svazu za aktivní podporu rychlejšího přenosu zpráv jak ve vztahu k členům svazu, tak i na různých úrovních v rámci Státní veterinární správy. 

5.12. Nastavení podmínek pro bluetongue při importu zvířat

Ředitel svazu informoval o apelu na SVS ČR na nastavení kritérií pro import zvířat na stejné úrovni jako má nastavena Francie a země Beneluxu (tedy bez omezení). Významné z hlediska dovozu zvířat z Francie. Existuje příslib tomuto návrhu, ale zatím nebylo  na úrovni SVS dořešeno.
Jednání zahájeno v 10:00, Jednání ukončeno v 15:30 

Zapsala: Biniová

Ověřil: Novotný
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